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ACTA DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO 
CELEBRADA EL DÍA 21 DE MAYO DEL 2025
 2024-2027
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En el salón de sesiones del Ayuntamiento del Centro Integral de Servicios Zapopan (CISZ) del Municipio de Zapopan, Jalisco, se convocó a una sesión ordinaria del Ayuntamiento, presidida por el ciudadano Presidente Municipal, Juan José Frangie Saade, en la que actuó como Secretario de la sesión, la ciudadana Graciela De Obaldía Escalante, Secretario del Ayuntamiento.

Lista de Asistencia:

Al inicio de la sesión y de conformidad a lo previsto por el artículo 12 del Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, la Secretario procedió en primer término a pasar lista de asistencia a las Regidoras y Regidores, y habiéndose procedido a ello, se dio fe de la presencia de los ciudadanos munícipes JUAN JOSÉ FRANGIE SAADE, ÓSCAR EDUARDO SANTOS RIZO, ROSA ICELA DÍAZ GURROLA, HAIDEÉ VIVIANA ACEVES PÉREZ, CUAUHTÉMOC GÁMEZ PONCE, NORMA LIZZET GONZÁLEZ GONZÁLEZ, MIGUEL ÁNGEL IXTLÁHUAC BAUMBACH, MARÍA ELENA ORTIZ SÁNCHEZ, GABRIELA ALEJANDRA MAGAÑA ENRÍQUEZ, NANCY NARALY GONZÁLEZ RAMÍREZ, GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, MARTHA ANGÉLICA ZAMUDIO MACÍAS, DANIEL GUZMÁN NÚÑEZ, KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, MAURO LOMELÍ AGUIRRE, CARLOS ARMANDO PERALTA JÁUREGUI, MARÍA INÉS MESTA ORENDAIN Y ANA CECILIA SANTOS MARTÍNEZ, con la ausencia del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Acto seguido, la Secretario comunicó la existencia de quórum.

Estando presentes el Presidente Municipal y las Regidoras y Regidores que con él formaron la mayoría de los miembros del Ayuntamiento, el Presidente declaró la existencia de quórum a las 13:47 horas, abierta la novena sesión ordinaria celebrada el día miércoles 21 de mayo del año en curso, considerándola legalmente instalada y válidos los acuerdos que en ella se tomaron en los términos de la normatividad aplicable.

En uso de la palabra, el Presidente manifestó: «Esta Presidencia se permite comunicar a los presentes, que se recibió escrito por parte del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro, en el que informa de su inasistencia a esta sesión. Por lo que en términos de lo previsto por el artículo 51 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, se somete a su consideración, la justificación de inasistencia antes mencionada; los que estén a favor de la misma, les pido manifestarlo, en votación económica».

Sometido que fue lo anterior, a consideración del Ayuntamiento, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

Continuando con el desarrollo de la sesión y para ser regida, el Presidente concedió el uso de la palabra a la Secretario, a efecto de que diera cuenta a los integrantes del Ayuntamiento, del orden del día propuesto, para su consideración.

En cumplimiento de lo anterior, la Secretario dio cuenta del siguiente:

“Orden del Día:

1. DECLARATORIA DE QUÓRUM Y LEGAL INSTALACIÓN DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, DE FECHA 21 DE MAYO DEL 2025.

2. LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL 30 DE ABRIL DEL 2025.

3. TURNO DE ASUNTOS A COMISIONES.

4. PRESENTACIÓN DE INICIATIVAS DIVERSAS DE LAS Y LOS REGIDORES.

5. LECTURA, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE DICTÁMENES.

6. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO QUE SE GLOSARON A LA SESIÓN.

7. PRESENTACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO, PARA SER GLOSADOS A LA SIGUIENTE SESIÓN.

8. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO DE OBVIA Y URGENTE RESOLUCIÓN.

9. ASUNTOS GENERALES.

10. FORMAL CLAUSURA DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO.

No habiendo consideraciones respecto al orden del día, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

Asuntos y Acuerdos:

1. DECLARATORIA DE QUÓRUM Y LEGAL INSTALACIÓN DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, DE FECHA 21 DE MAYO DEL 2025.

A efecto de cumplimentar el primer punto del orden del día, el Presidente mencionó: «Ya se ha constatado que existe el quórum legal para tener instalada la reunión plenaria, sesionar válidamente y tomar los acuerdos».

2. LECTURA Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DEL ACTA DE LA OCTAVA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO, CELEBRADA EL 30 DE ABRIL DEL 2025.

Con la finalidad de desahogar el siguiente punto del orden del día, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, la dispensa de la lectura del proyecto de acta de la octava sesión ordinaria del Ayuntamiento, celebrada el 30 de abril del 2025.

Sometido que fue lo anterior, a consideración del Ayuntamiento, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Finalizada la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

Acto seguido, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido del acta antes referida.

No habiendo oradores en contra ni consideraciones al respecto, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

3. Turno de asuntos a comisión.
Con el objeto de cumplimentar el tercer punto del orden del día, relativo al turno de asuntos a comisiones para su estudio y posterior dictamen, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, la dispensa de su lectura, por haber sido previamente circulados en tiempo y forma en la Agenda Edilicia.

Sometido que fue lo anterior, a consideración del Pleno del Ayuntamiento, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

El turno a comisiones de los asuntos propuestos para su estudio y posterior dictamen, se describe a continuación:

“3.1  Escrito presentado por el C. Oscar Oswaldo Padilla Muñoz, Presidente de la Asociación Civil Quinta del Federalismo, Condominio 3, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la renovación del contrato de concesión para la prestación de servicios públicos municipales en su modalidad de alumbrado público, limpia, recolección de residuos, mantenimiento de calles, parques y jardines y su equipamiento, número CO.-021/2015; así como del contrato de comodato número CO.-022/2015, relativo al mantenimiento y conservación de un área de cesión

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS y de SERVICIOS PÚBLICOS.

3.2 Oficio número 0175/2025 suscrito por la C. Dinorah Margarita Ronquillo de León, Presidenta Municipal Interina de Santa María de los Ángeles, Jalisco, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figura jurídica respectiva, de vehículos para atender diversas actividades de servicio.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.3 Oficio número 07010100/2025/0685 suscrito por Marco Antonio Díaz Llamas, Jefe de la Unidad de Patrimonio, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice dar inicio con el proceso de regularización, respecto de un inmueble identificado con clave patrimonial V-11-02, localizado dentro del fraccionamiento Villa Conchita, donde se establece equipamiento de educación, toda vez que se carece de documentos que acrediten la propiedad a favor del Municipio de Zapopan.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DESARROLLO URBANO y de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.4 Oficio número 01020000/119/2025 suscrito por Gabriel Alberto Lara Castro, Regidor y Síndico Municipal, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, resuelva lo correspondiente al auto de fecha 22 de abril del 2025, referente al Juicio de Amparo 821/2024 promovido por David Sánchez Benavides, ventilado en el Juzgado Sexto de Distrito en Materia Administrativa en el Estado de Jalisco, con residencia en Zapopan, referente a la resolución emitida mediante dictamen y propuesta de comisiones del Ayuntamiento, aprobado en sesión ordinaria de fecha 30 de agosto del 2022 y que corresponde al expediente número 221/20, relativo a la indemnización por la supuesta afectación vial en la Avenida San Isidro.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DESARROLLO URBANO y de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.5 Iniciativa que hace suya el Presidente Municipal, Juan José Frangie Saade, con relación a la regularización de asentamientos, derivado del oficio número 01000305/94/2025 suscrito por María Andrea Torres Padilla, Secretario Técnico de la Comisión Municipal de Regularización, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la regularización del Fraccionamiento Aldama y Aquiles Serdán, con número de expediente 31/09.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de DESARROLLO URBANO.

3.6 Escrito presentado por quien se ostenta como Representante de la Asociación Civil Arándanos Cañada Residencial, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega en comodato, de dos áreas de cesión y una vialidad.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.7 Oficio número 07010100/2025/0702 suscrito por Marco Antonio Díaz Llamas, Jefe de la Unidad de Patrimonio, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la baja de los registros números 581-0803-0001-002124 y 581-0803-0001-002125, correspondientes a dos superficies identificadas como Rastro Atemajac, por duplicidad.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.8 Escrito que presenta el C. Carlos Elías Plascencia García, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega en comodato, de dos áreas verdes localizadas en el Parque de Nuestra Señora de Guadalupe, de la Colonia La Tuzanía, para su conservación y mantenimiento.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.9 Oficio número Prot. A579/2025 suscrito por José Francisco Card. Robles Ortega, Arzobispo de Guadalajara, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figura jurídica del comodato, de un terreno ubicado en el desarrollo habitacional Capital Norte, para la construcción de un templo católico, conjunto pastoral y casa para el sacerdote.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.10 Oficio número 07010100/2025/0569 suscrito por Marco Antonio Díaz Llamas, Jefe de la Unidad de Patrimonio, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la baja del registro del inventario de bienes inmuebles, de una superficie localizada en la Colonia Unidad Fovissste Estatuto Jurídico, por los motivos que se desprenden del oficio mencionado.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.11 Escrito que presenta el C. Omar Efraín Pérez Pérez, quien se ostenta como Representante Legal de Clínica Anti Suicidio, A.C., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega en comodato, de un terreno para la creación de un proyecto para la salud mental y prevención del suicidio.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.
3.12 Oficio número 134/2025 suscrito por el L.C.P. Alejandro de Jesús Aguirre Curiel, Presidente Municipal de Chapala, Jalisco, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega de diversos vehículos, bajo la figura jurídica del comodato, para cubrir necesidades propias de la Base de Protección Civil y Bomberos de dicho Municipio.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.13 Escrito presentado por el C. José Israel Gaytán González, Presidente de la Asociación Vecinal de la Colonia Villas de Nuevo México, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la celebración de un convenio de colaboración, respecto de un área de cesión identificada como ACD/EV-3, para su mantenimiento.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.14 Escrito que presenta la Lic. Claudia Salazar Otañez, Gerente Administrativo de la Asociación de Colonos de Ciudad Bugambilias, A.C., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice el uso de un espacio localizado en la terminación de la Avenida Prolongación Mariano Otero en su cruce con la vialidad Circuito de las Flores, para colocar la caseta “Centro de Monitoreo y Vigilancia”.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.15 Escrito presentado por el C. Hugo Emigdio Ávila Martínez, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice una permuta por pago a terceros, respecto de las áreas de cesión para destinos localizadas en los predios ubicados en la Avenida Servidor Público #1401.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DESARROLLO URBANO y de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.16 Escrito que presenta el C. Eduardo Cruz Moguel, quien se ostenta como Apoderado Legal de Comercio Integral Especializado, S.A. de C.V., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice el reconocimiento como Organismo Operador Privado del Sistema de Agua Potable, Drenaje, Alcantarillado, Saneamiento y Disposición de Aguas y Lodos Residuales del Municipio de Zapopan, Jalisco.
Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS y de SERVICIOS PÚBLICOS.

3.17 Oficio número PM/02/05/2025 suscrito por la Lic. Teresa de Jesús González Carmona, Presidenta Municipal de Hostotipaquillo, Jalisco, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figura jurídica respectiva, de un camión recolector de basura.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.18 Escrito presentado por la C. Blanca Esther Luna Rojas, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la entrega, bajo la figura jurídica respectiva, de un predio localizado sobre la calle Noche Buena, en el Fraccionamiento Los Cerritos, para su conservación y mantenimiento.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS.

3.19 Escrito presentado por el C. Alexander Kyllmann, Representante Legal de MODUTRAM MÉXICO, S.A.P.I. de C.V., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la suscripción de un convenio de colaboración relativo a desarrollo en el Municipio de Zapopan, del proyecto denominado “Autotrén Periférico-Estadio”.

Proponiendo para su estudio y posterior dictaminación, se propone turnar a las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DESARROLLO URBANO, de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS y de MOVILIDAD URBANA Y CONURBACIÓN.”

El Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el turno de los asuntos enlistados a las comisiones edilicias propuestas.

Concediéndose el uso de la palabra al Regidor CUAUHTÉMOC GÁMEZ PONCE, mencionó: «Muchas gracias, para Desarrollo Urbano solicito: 3.1, 3.6, 3.7, 3.8. 3.9, 3.11, 3.14, 3.16 y 3.18; para la comisión de Seguridad Pública solicito: 3.1, 3.11, 3.12 y 3.14, por favor».

Turnándose el uso de la voz a la Regidora GABRIELA ALEJANDRA MAGAÑA ENRÍQUEZ, comentó: «Gracias, para solicitar el turno del 3.6 a la comisión de Movilidad Urbana, gracias».
Habiéndose turnado el uso de la palabra a la Regidora ROSA ICELA DÍAZ GURROLA, expresó: «El 3.12 y 3.19 para Protección Civil».

En uso de la palabra, la Regidora MARTHA ANGÉLICA ZAMUDIO MACÍAS, manifestó: «Favor de turnar el 3.6 a la comisión colegiada y permanente de Promoción Cultural, muchas gracias».

Concediéndose el uso de la voz al Regidor DANIEL GUZMÁN NÚÑEZ, comentó: «Para Participación Ciudadana: el 3.6, 3.8, 3.13 y 3.14, por favor».

La Regidora KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, en uso de la palabra, expresó: «Para solicitar el 3.11, 3.16 y 3.19 a la comisión de Salud».

Concediéndose el uso de la palabra al Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Gracias Presidente, para solicitar se turne a la comisión de Recuperación de Espacios Públicos: el 3.1, 3.3, 3.4, 3.5, 3.6, 3.7, 3.8, 3.9, 3.10, 3.11, 3.13, 3.14, 3.15 y 3.18, por favor».

Turnándose el uso de la palabra a la Regidora ANA CECILIA SANTOS MARTÍNEZ, mencionó: «Gracias, para solicitar el 3.1 y 3.13 a la comisión de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible, por favor».

En uso de la palabra, el Regidor MIGUEL ÁNGEL IXTLÁHUAC BAUMBACH, manifestó: «El 3.19 a Desarrollo Económico, por favor».

Turnándose el uso de la palabra a la Regidora NORMA LIZZET GONZÁLEZ GONZÁLEZ, mencionó: «Muchísimas gracias, para solicitar a la comisión de Desarrollo Social y Humano: el 3.4, 3.6 y 3.14, gracias».

Concediéndose el uso de la voz al Regidor CARLOS ARMANDO PERALTA JÁUREGUI, comentó: «Muchas gracias Presidente, para Juventudes: el 3.6, 3.11, 3.14 y 3.15, por favor».

No habiendo más oradores, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, el turno de los asuntos enlistados, a las comisiones edilicias propuestas, con las adiciones previamente realizadas; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Finalizada la votación, el Presidente señaló: «Aprobado por unanimidad».

4. Presentación de Iniciativas diversas de los ciudadanos Regidores.

A efecto de desahogar el siguiente punto del orden del día, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, la dispensa de la lectura de la iniciativa presentada previo al inicio de la sesión e identificadas con el número 4.1, en virtud de que fue publicada oportunamente.

Sometido que fue lo anterior, a consideración de las Regidoras y Regidores, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

La iniciativa previamente referida, se describe a continuación:

4.1 Iniciativa presentada por el Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice la reforma del artículo 21 inciso c) del Reglamento Interno de la Contraloría Ciudadana y de los Procesos de Fiscalización del Municipio de Zapopan, Jalisco.

En uso de la palabra, el Presidente consultó a los integrantes del Ayuntamiento, si tenían alguna iniciativa adicional a la ya presentada, señalando las comisiones edilicias para su dictaminación o, en su caso, proponer algún turno adicional respecto de la glosada.

Concediéndose el uso de la voz al Regidora NANCY NARALY GONZÁLEZ RAMÍREZ, manifestó: «Gracias Presidente, para presentar una iniciativa que busca modificar el Reglamento de Austeridad y Ahorro del Municipio de Zapopan, Jalisco, y por favor turnarla a la comisión de Reglamentos y Puntos Constitucionales, gracias Presidente».

Turnándose el uso de la palabra al Regidor CARLOS ARMANDO PERALTA JÁUREGUI, mencionó: «Gracias Presidente, es una iniciativa para reformar el Reglamento del Instituto Municipal de las Juventudes de Zapopan y armonizarlo con la Ley de Desarrollo Integral de las Juventudes del Estado de Jalisco; pido que se turne por favor, a las comisiones de Reglamentos y Puntos Constitucionales, Juventudes, Derechos Humanos e Igualdad y Promoción Cultural, y cabe señalar que es una iniciativa que se construye con mi compañera Regidora Marta Zamudio. Muchas gracias».
Habiéndose turnado el uso de la voz a la Regidora ROSA ICELA DÍAZ GURROLA, comentó: «Hoy podemos hacer la diferencia por quienes construyen el futuro, nuestros niños, niñas y adolescentes. Compañeros, recordemos esos días críticos de la pandemia, cuando un alto número de nuestras escuelas, no tenía internet, miles de estudiantes competían por un celular familiar y maestros convertidos en héroes, improvisando clases con lo poco que tenían; esa crisis nos dejó una elección imborrable. La tecnología, no es un lujo, es un derecho educativo fundamental. Reconocemos el esfuerzo del Gobierno Estatal y la Secretaría de Educación Jalisco, pero hoy decidimos con respeto y firmeza, que podemos hacer más y podemos hacerlo juntos. Cuatro de cada diez escuelas, carecen de computadoras en sus aulas de capacitación tecnológica, los equipos existentes se deterioran sin mantenimiento, nuestros jóvenes practican con tecnología obsoleta, estamos limitando sus sueños. Por eso, presentamos una iniciativa que es mucho más que un trámite, propongo que este Ayuntamiento cree el Programa Zapopan Conecta que, en consecuencia, una convocatoria done a 30 escuelas con mayores carencias en nuestro Municipio, equipos de cómputos nuevos, para integrar aulas de capacitación tecnológicas con 40 computadoras, que se acompañe con un plan de formación tecnológica real para competir en la era digital y de mano con la Secretaría de Educación Jalisco, otorgue mantenimiento a dichos equipos, esto no es un gasto, es la mejor inversión social. Hoy, podemos escribir una nueva historia, donde Zapopan demuestre que la educación, iguala oportunidades. Solicito se turne a la comisión colegiada y permanente de Educación, a la comisión de Hacienda y Presupuestos, así como a la comisión de Desarrollo Económico, Competitividad y Asuntos Internacionales; muchas gracias».

En uso de la palabra, el Presidente manifestó: «Gracias Regidora, muy buena iniciativa, felicidades».

La Regidora HAIDEÉ VIVIANA ACEVES PÉREZ, en uso de la palabra, expresó: «Gracias Presidente, para pedir se turne a a mi comisión, la iniciativa presentada por el Regidor Carlos Peralta».

En uso de la palabra, la Regidora NORMA LIZZET GONZÁLEZ GONZÁLEZ, manifestó: «Gracias Presidente, pedir que se turne a mi comisión de Desarrollo Social y Humano, la iniciativa que acaba de presentar la Regidora Rosa Icela».

No habiendo más oradores, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, el turno de la totalidad de las iniciativas presentadas, a las comisiones edilicias propuestas, con las adiciones previamente realizadas; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

5. LECTURA, DISCUSIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE DICTÁMENES.

Con la finalidad de cumplimentar el quinto punto del orden del día y por economía procesal, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, la dispensa de la lectura de los dictámenes enlistados con los números del 5.1 al 5.13, por haber sido publicados electrónicamente en la Agenda Edilicia, en tiempo y forma.

Sometido que fue lo anterior, a consideración del Ayuntamiento, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Finalizada la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

El texto íntegro de la parte conducente de los dictámenes se anexa a esta acta y se transcribe a continuación:

5.1 (Expediente 102/24) Dictamen mediante el cual se resuelve la baja administrativa de la solicitud presentada por el Ingeniero Carlos Vicente Aguirre Paczka, en su carácter de Director General de la Comisión Estatal del Agua del Estado de Jalisco, referente a la celebración de un convenio, que tiene como fin la ejecución de una obra de infraestructura hidráulica en la zona de Santa Anna Tepetitlán.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, de SALUD y de SERVICIOS PÚBLICOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto resolver solicitud  presentada por el Ingeniero Carlos Vicente Aguirre Paczka, en su carácter de Director General de la Comisión Estatal del Agua del Estado de Jalisco, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y en su caso autorice, la celebración de un convenio, que tiene como fin la ejecución de una obra de infraestructura hidráulica en la zona de Santa Anna Tepetitlán. En razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

Acuerdo:

PRIMERO. Se resuelve la baja administrativa del expediente 102/24, por las razones expresadas en el punto 4 de antecedentes y 6 seis del capítulo de consideraciones del presente Acuerdo.

SEGUNDO. Notifíquese el presente Acuerdo a la Comisión Estatal del Agua, a través de la Dirección General, sita en Avenida Francia 1776 de la Colonia Moderna C.P. 44190 en Guadalajara, Jalisco.

TERCERO. Notifíquese también a la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura para su conocimiento.

CUARTO. Se autoriza al PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación inherente al cumplimiento del presente Acuerdo.”

	5.2 (Expediente 187/24 y 47/25) Dictamen por el que se autoriza registrar y consignar el uso, administración, control y aprovechamiento de los predios identificados como Parque Barrial Hogares del Batán, Parque Barrial Santa Ana Tepetitlán y Parque Barrial denominado “Mesa de los Ocotes”, a favor del Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE); así como la suscripción de un Adendúm al Convenio CO.-142/2015, con dicho Organismo.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DEPORTES, de DESARROLLO SOCIAL Y HUMANO, de DESARROLLO URBANO, de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, de JUVENTUDES y de PARTICIPACIÓN CIUDADANA, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto que se estudie y, en su caso, se atiendan las Iniciativas presentadas por el Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro, mismas que tienen por objeto que se estudie y, en su caso, se autorice entregar en administración al Organismo Público Descentralizado denominado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (OPD COMUDE) 03 tres espacios deportivos que han sido intervenidos por la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura, identificados como Parque Barrial Santa Ana Tepetitlán, Parque Barrial Hogares del Batán y Parque Barrial Mesa de los Ocotes, en razón de lo cual nos permitimos formular los siguientes:

Acuerdo:

PRIMERO. Se autoriza registrar y consignar el uso, administración, control y aprovechamiento del predio identificado como Parque Barrial Hogares del Batán, actualmente ocupando una fracción de un área de cesión para destino, con una superficie de 990.61 m² (novecientos noventa punto sesenta y un metros cuadrados), a favor del Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE). Dicho predio cuenta con las siguientes medidas y linderos:

Al Norte, en 18.49 m (dieciocho punto cuarenta y nueve metros), con Periférico Norte Manuel Gómez Morín;
Al Sur, en 19.20 m (diecinueve punto veinte metros), con propiedad particular;
Al Oriente, de Sur a Norte, en 14.11 m (catorce punto once metros), continuando con un ligero quiebre en 36.63 m (treinta y seis punto sesenta y tres metros), con propiedad particular; y
Al Poniente, en 54.04 m (cincuenta y cuatro punto cero cuatro metros), con calle Mariano Bárcena.
[image: ]
Se acredita la propiedad con la Escritura Pública número 41,442 (cuarenta y un mil cuatrocientos cuarenta y dos) de fecha 18 dieciocho de noviembre de 1976 mil novecientos setenta y seis, pasada ante la fe del Notario Público número 28 veintiocho, del Municipio de Guadalajara, Jalisco, Licenciado Felipe Vázquez Aldama.
En este tenor, instruye a la Dirección de Ordenamiento del Territorio se sirva a realizar las acciones jurídicas-administrativas respectivas, para llevar a cabo la subdivisión y uso de suelo correspondiente, y una vez hecho lo anterior, se sirva a remitir a la brevedad la información y documentación a la Dirección de Administración, a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio y a la Dirección de Catastro Municipal para que consignen el uso y destino de la superficie de referencia, en términos de la legislación vigente aplicable.

SEGUNDO. Se autoriza registrar y consignar el uso, administración, control y aprovechamiento del predio identificado como Parque Barrial Santa Ana Tepetitlán, identificado con la clave patrimonial B-20-01, con una superficie de 2,322.37 m² (dos mil trescientos veintidós punto treinta y siete metros cuadrados), a favor del Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE). Dicho predio cuenta con las siguientes medidas y linderos:

Al Norte, en 70.87 m (setenta punto ochenta y siete metros), con la calle Tepeyac;
Al Sur, en 68.47 m (sesenta y ocho punto cuarenta y siete metros), con propiedad privada;
Al Oriente, en 33.41 m (treinta y tres punto cuarenta y un metros), con propiedad privada; y
Al Poniente, en 33.41 m (treinta y tres punto cuarenta y un metros), con propiedad privada.
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Se acredita la propiedad con la Escritura Pública número 110 ciento diez, de fecha 31 treinta y uno de mayo de 2012 dos mil doce, pasada ante la fe del Notario Público número 62 sesenta y dos, del Municipio de Guadalajara, Jalisco, Licenciado Adán Godínez Montes.
TERCERO. Se autoriza registrar y consignar el uso, administración, control y aprovechamiento del predio identificado como Parque Barrial denominado “Mesa de los Ocotes”, ubicado en calle Prolongación Paseos de los Paraísos, colonia Mesa de los Ocotes, Municipio de Zapopan, Jalisco, con una superficie de 1,196.54 m² (mil ciento noventa y seis punto cincuenta y cuatro metros cuadrados) según levantamiento topográfico, a favor del Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE). Dicho predio con las siguientes medidas y linderos:

Al Norte, de Poniente a Oriente, en 22.49 m (veintidós puntos cuarenta y nueve metros) y quiebra ligeramente en 7.36 m (siete punto treinta y seis metros), con arroyo;
Al Sur, en 32.94 m (treinta y dos punto noventa y cuatro metros), con propiedad privada;
Al Oriente, en 34.84 m (treinta y cuatro punto ochenta y cuatro metros), con propiedad privada; y
Al Poniente, en 40.30 m (cuarenta punto treinta metros), con Prolongación Paseos de los Paraísos.
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La citada titularidad a favor del Municipio se acredita con el documento número 1526 (mil quinientos veintiséis), firmado por el Comisariado de Bienes Comunales “Arroyo Hondo” del Municipio de Zapopan, Jalisco, de fecha 21 veintiuno de octubre del año 2000 dos mil, en donde se registra una superficie de 1,300.00 m² (mil trescientos metros cuadrados).

Se reitera que la entrega en administración de las tres superficies anteriormente citadas, NO implica la desincorporación del dominio público del patrimonio municipal, por lo que en términos del artículo 84 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, las superficies objeto del Convenio conservan su carácter de inalienables, inembargables e imprescriptibles.

CUARTO. En consecuencia de lo anterior, se autoriza suscribir un Adendúm al Convenio CO.-142/2015 suscrito entre éste Municipio y el Organismo Público Descentralizado denominado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco, sectorizado a la Coordinación General de Desarrollo Económico y Combate a la Desigualdad, mismo que deriva del Acuerdo del Ayuntamiento aprobado en Sesión Ordinaria del Ayuntamiento de fecha 29 veintinueve de julio de 2015 dos mil quince, a efecto de incorporar y sujetar los 03 tres espacios públicos deportivos identificados como Parque Barrial Santa Ana Tepetitlán, Parque Barrial Hogares del Batán y Parque Barrial Mesa de los Ocotes objeto de este dictamen, sujetándose a las cláusulas y vigencia del instrumento jurídico de referencia, para lo cual se autoriza a la Sindicatura Municipal y a la Dirección Jurídico Consultivo, para que procedan conforme a derecho corresponda en la elaboración del instrumento jurídico respectivo, en los términos que aquí se aprueban.

Notifíquese a la Sindicatura Municipal y a la Dirección Jurídico Consultivo este acuerdo, con copia de las escrituras, título y planos anexos para la elaboración del adéndum al convenio de colaboración.

QUINTO. En razón de que la entrega en administración vigente a favor del Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE), no implicó desincorporación del dominio público por parte del patrimonio municipal en los Acuerdos del Ayuntamiento previamente aprobados en Sesión Ordinaria del Ayuntamiento de fecha 29 veintinueve de julio de 2015 dos mil quince y 26 veintiséis de febrero de 2019 dos mil diecinueve, se mantiene en sus términos y, solo se procede a registrar y consignar el uso administración, control y aprovechamiento en los términos previamente autorizados, por lo que se instruye a la Dirección de Administración, a la Dirección de Catastro Municipal y a la Jefatura de la Unidad de Inmuebles registrar y consignar el uso, administración, control y aprovechamiento correspondiente.

SEXTO. Comuníquese este Acuerdo al Organismo Público Descentralizado Consejo Municipal del Deporte de Zapopan, Jalisco (COMUDE), a la Jefatura de Gabinete, a la Coordinación General de Desarrollo Económico y Combate a la Desigualdad, a la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental, a la Coordinación General de Construcción de Comunidad, a la Coordinación de Gestión Integral de la Ciudad, a la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura, a la Dirección de Ordenamiento del Territorio,  a la Dirección de Desarrollo Comunitario, a la Dirección de Participación Ciudadana, a la Dirección de Administración, a la Dirección de Catastro Municipal y a la Jefatura de la Unidad de Inmuebles, por conducto de sus titulares, para su conocimiento y efectos conducentes en el ámbito de sus respectivas competencias.

SÉPTIMO. Se faculta al PRESIDENTE MUNICIPAL, AL SÍNDICO MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria y conveniente para cumplimentar este Acuerdo.”

	5.3 (Expediente 62/25) Dictamen por el que se autoriza dar de baja del inventario municipal un registro de un bien inmueble, por duplicidad, localizado en la Colonia Villas de Guadalupe. 

“Los suscritos Regidores integrantes de la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto resolver la solicitud presentada por la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y en su caso autorice la baja de un registro de inmueble ya que existe duplicidad en el mismo, en razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO:

PRIMERO. Se resuelve procedente la petición realizada por la C. Jefatura de la Unidad de Patrimonio del Municipio de Zapopan, Jalisco, la cual solicitó que el Ayuntamiento estudie y en su caso autorice la baja de un registro de un bien inmueble, ya que existe duplicidad en el mismo, esto con el fin de no afectar la contabilidad Gubernamental de registros del patrimonio municipal, por lo tanto, se autoriza dar de baja del inventario municipal el siguiente registro y/o expediente en virtud de existir duplicidad del mismo, siendo el otro registro y no éste, el que se mantiene:

Registro a depurar (a eliminar por duplicidad):
	Número de Activo
	Clave Patrimonial
	Colonia
	Superficie m2

	581-0803-0001-002767
	V-13-09
	Villas de Guadalupe
	1,000.00



Registro que se mantiene del mismo inmueble:
	Número de Activo
	Clave Patrimonial
	Colonia
	Superficie m2

	581-0803-0001-002762
	V-13-04
	Villas de Guadalupe
	1,000.00



Este Acuerdo para ser válido debe de aprobarse por mayoría calificada de los integrantes del Ayuntamiento, de conformidad con el artículo 36 fracción V de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco.

SEGUNDO. Notifíquese este Acuerdo a la Dirección de Administración y a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, para que procedan a realizar la baja de inventario municipal del registro y bien depurado, conforme a lo dispuesto en este dictamen, actualizándose a su vez el registro correspondiente, así como el inventario de bienes.

TERCERO. Notifíquese a la Contraloría Ciudadana, a la Dirección de Catastro y a la Dirección de Glosa, para su conocimiento y efectos legales procedentes. Asimismo, se instruye a la Dirección de Administración para que una vez que el registro del bien inmueble señalado en este Acuerdo sea dado de baja del inventario del patrimonio municipal, se informe por su conducto a la Auditoría Superior del Estado de Jalisco, a más tardar el día cinco del mes siguiente al en que se haya efectuado el movimiento, de ser necesario y encontrarse en dicho supuesto, para dar cumplimiento a lo señalado por el artículo 182 de la Ley de Hacienda Municipal del Estado de Jalisco.

CUARTO. Se autoriza a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria a fin de cumplimentar el presente Acuerdo.”

	5.4 (Expediente 85/22) Dictamen mediante el cual se resuelve la baja administrativa de la solicitud presentada por el Presidente Interino del Fraccionamiento Punta Valdepeñas I, referente a autorizar el permiso para el manejo de controles de acceso y la instalación de una barda perimetral, así como la suscripción de un convenio de colaboración, respecto de las áreas verdes.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, de MEDIO AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE y de MOVILIDAD URBANA Y CONURBACIÓN, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto resolver la solicitud presentada por quien se ostentó como Presidente Interino del Fraccionamiento Punta Valdepeñas I, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, autorice el permiso para el manejo de controles de acceso y la instalación de una barda perimetral, así como la suscripción de un convenio de colaboración, respecto de las áreas verdes localizadas al interior de dicho desarrollo, para su conservación y mantenimiento, en razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO:

PRIMERO. Se resuelve la baja administrativa de la solicitud presentada por el Presidente Interino del Fraccionamiento Punta Valdepeñas I, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, autorice el permiso para el manejo de controles de acceso y la instalación de una barda perimetral, así como la suscripción de un convenio de colaboración, respecto de las áreas verdes localizadas al interior de dicho desarrollo, para su conservación y mantenimiento, toda vez que, aún no se cuenta con las escrituras de donación de áreas de cesión para destinos, y no se ha llevado a cabo el acto de entrega-recepción del Fraccionamiento citado, es decir que el urbanizador no ha cumplido con sus obligaciones en materia de desarrollo urbano, razón por la cual es que no es posible el celebrar actos jurídicos respecto de inmuebles que se encuentran en situación irregular, además de no contar con la propiedad a favor del Municipio de Zapopan, Jalisco.

SEGUNDO. Notifíquese la presente resolución al solicitante, Ing. Netzahualcóyotl Salvador López Chávez, en el domicilio señalado en el expediente que se resuelve, para su conocimiento, dejando a salvo su derecho para presentar su solicitud en su caso, una vez que se encuentre regularizada la situación jurídica y urbanística del Fraccionamiento Punta Valdepeñas I, además de lo anterior se le hace de conocimiento lo siguiente, como ruta de atención del fondo de su petición:

a) Se sugiere y alienta a la Asociación Vecinal de Punta Valdepeñas I, para que tramite su reconocimiento y registro ante la Dirección de Participación Ciudadana y el Ayuntamiento para poder celebrar convenios y contratos, relacionarse jurídica y administrativamente con plena legitimación y reconocimiento.

b) La propuesta del fraccionamiento para transformar su régimen jurídico en un Condominio requiere no solo que la totalidad de su polígono se transforme en otro régimen urbano y legal diverso, del cual no se conoce su viabilidad, y de existir en su proyecto urbano vialidades públicas y áreas de cesión para destinos en su polígono, ello no es viable, pero lo puede consultar de manera formal, por escrito, con la Dirección de Ordenamiento del Territorio, y además ello requiere la decisión unánime, de la totalidad de propietarios de predios y lotes, para constituir un condominio, si fuera técnicamente y urbanísticamente viable esta solicitud.

c) En los términos de lo dispuesto por el Código Urbano para el Estado de Jalisco, según sus artículos 5 fracción X, 7 fracción II, 10 fracción III, 154, 175, 176, 178, 185, 186, 243, 245, 246, 259, y de los Lineamientos para Regular la Autorización de Controles de Acceso, los Convenios de Colaboración de Áreas de Cesión para Destinos y la Concesión de Servicios Públicos Relacionados con los Controles de Acceso del Municipio de Zapopan, Jalisco, de fecha 8 ocho de marzo de 2023 dos mil veintitrés, no se pueden instalar controles de acceso sin autorización del Ayuntamiento y sin cubrir los requisitos y supuestos previstos en ellos, sin la previa solicitud soportada en Asamblea de vecinos, aceptando además asumir la concesión de los servicios municipales de dicho desarrollo. Se instruye notificar al peticionario con copia de los citados “Lineamientos para Regular la Autorización de Controles de Acceso, los Convenios de Colaboración de Áreas de Cesión para Destinos y la Concesión de Servicios Públicos Relacionados con los Controles de Acceso del Municipio de Zapopan, Jalisco”, para su conocimiento.

d) Al no estar entregado el desarrollo y recibido por la autoridad municipal, además de no estar escrituradas las áreas de cesión para destinos al Municipio, éste promoverá las acciones que coadyuven a la regularización de dicha escrituración de las áreas de donación que el promotor dejó sin tramitar.

TERCERO. Notifíquese la presente resolución a la Dirección de Administración, a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana, a la Dirección de Participación Ciudadana, a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Dirección de Ordenamiento del Territorio y a la Dirección de Inspección y Vigilancia, para su conocimiento y efectos legales procedentes.

CUARTO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria y conveniente para cumplimentar este Acuerdo.”

	5.5 (Expediente 149/24) Dictamen por el que se autoriza la desincorporación del dominio público y la incorporación al dominio privado, de una fracción de predio municipal que constituye el módulo principal del Centro Social de la colonia El Colli Primavera, así como la suscripción del contrato de comodato respectivo.

“Los Regidores integrantes de la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en pleno el presente dictamen, el cual tiene por objeto estudiar y, en su caso, resolver parcialmente el expediente 149/24, relativo a la solicitud realizada por la Jefatura de la Unidad de Patrimonio de este Municipio, efectuada mediante oficio No 03200/12/40/2024, de fecha 20 veinte de agosto del 2024 dos mil veinticuatro, en el que solicita regularizar jurídicamente el uso de los tres módulos que conforman el Centro Social de la colonia el Colli Primavera, ubicado en la calle Playa de Hornos número 1,130 mil ciento treinta de dicha colonia, así como atender la solicitud del Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ), para que se le entregue en comodato el módulo principal del referido Centro Social de la colonia El Colli Primavera, para la instalación de oficinas administrativas y de atención al público en la Región Sanitaria X, entre otros servicios, los prestados por la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios del Estado de Jalisco (COPRISJAL).

Acuerdo:

[bookmark: _Hlk196305425][bookmark: _Hlk196389664]PRIMERO. Se autoriza resolver parcialmente el expediente 149/24 y, en consecuencia, se autoriza la desincorporación del dominio público y la incorporación al dominio privado, de una fracción de predio municipal que constituye el módulo principal del Centro Social de la colonia El Colli Primavera, ubicado en Playa de Hornos 1130 mil ciento treinta de dicha colonia, siendo éste uno de los tres módulos que conforman dicho centro, continuando la Secretaría del Ayuntamiento con la integración del expediente hasta resolver la posesión jurídica del uso de los módulos 2 dos y 3 tres, en los términos del punto 6 de consideraciones del presente Acuerdo.

Lo anterior, a efecto de proceder a la suscripción de un contrato de comodato respecto al módulo principal del Centro Social de la colonia El Colli Primavera, con el Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ) para la instalación de oficinas administrativas y de atención al público en la Región Sanitaria X, entre otros servicios, de la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL), por un término de 33 treinta y tres años. 

El polígono general del módulo principal comodatado, tiene una superficie construida de 401.43 m2 (cuatrocientos uno punto cuarenta y tres metros cuadrados), edificado en dos plantas: la planta baja tiene una superficie construida de 41.97 m2 (cuarenta y uno punto noventa y siete metros cuadrados), y la planta alta tiene una superficie de 96.41 m2 (noventa y seis punto cuarenta y un metros cuadrados, según levantamiento topográfico realizado por la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, con No de lámina UPI/L-20-02/044-25A (punto7 inciso b) de Antecedentes). 

La propiedad municipal se acredita mediante Escritura Pública número 8,919 ocho mil novecientos diecinueve, de fecha 23 veintitrés de septiembre de 1981 mil novecientos ochenta y uno, pasada ante la fe del Lic. Arturo Ramos Arias, Notario Público No 52 cincuenta y dos del Municipio de Guadalajara, Jalisco, en la cual consta las superficies y linderos de las áreas de donación que la Unidad Habitacional La Primavera, realizó a favor del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, correspondiendo al inmueble en el que se construyó el Centro Social la Donación número 1 (punto 7 inciso a) de Antecedentes).

En los términos de las fracciones I y V del artículo 36 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, este Acuerdo para ser válido, deberá ser aprobado por mayoría calificada de los miembros de este Ayuntamiento.

SEGUNDO. El contrato de comodato que se celebre derivado del presente Acuerdo estará sujeto, por lo menos, a las siguientes condiciones y cláusulas:

[bookmark: _Hlk196384266]a) El Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ) y la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL), la cual es un Órgano Administrativo Desconcentrado de la Secretaría de Salud del Estado de Jalisco, deben renunciar expresamente a cualquier tipo de indemnización, respecto de las obras de rehabilitación o mejoras que lleve a cabo por sí o por un tercero en el predio municipal para dejarlo funcional para la atención de sus fines de derecho público.

[bookmark: _Hlk196384972][bookmark: _Hlk196480976]b) Se autoriza la entrega en comodato del módulo edificado en el predio municipal, identificado en el punto de acuerdo primero, ello, por un término de 33 treinta y tres años, a partir de la suscripción del contrato correspondiente, el cual deberá ser destinado de conformidad con lo descrito en el Primer Punto de Acuerdo, al funcionamiento de las oficinas administrativas y de atención al público en la Región Sanitaria X del Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ), entre otros servicios propios de la citada institución pública, y de la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL), cuya operación y administración estará exclusivamente a cargo de dicho órgano, debiendo utilizar la totalidad de la superficie para la prestación de los servicios mencionados, sin que pueda ser utilizada para objetivos diversos a la materia del contrato de comodato o de sus atribuciones o funciones, bajo pena que de no cumplirse esta condición, será rescindido el mismo.

c) Los gastos, impuestos y derechos que se deriven de la celebración del contrato, así como las obligaciones laborales, correrán por cuenta del Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ) y de la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL), quedando exento el Municipio de cualquier obligación por estos conceptos, incluyendo aquellos que se generen por el suministro de servicios a las instalaciones educativas, tales como el de energía eléctrica, agua, servicio telefónico y demás que requieran contratar para su operación.
d) El comodatario no puede conceder a un tercero el uso del inmueble materia del contrato, sin el consentimiento previo, expreso y por escrito de este Municipio a través del Ayuntamiento.

e) El comodatario queda obligado a poner toda diligencia en la conservación de la superficie comodatada y a responder de todo deterioro de la misma, debiendo reparar los daños. Asimismo, deberá pagar el importe de los gastos ordinarios que se necesiten para su uso y conservación, sin tener en ninguno de los anteriores casos, el derecho de repetir en contra del Municipio.

f) El Municipio podrá dar por concluido el contrato de comodato y, en consecuencia, exigir la devolución total o parcial del inmueble municipal, antes de que termine el plazo convenido, en el caso de que el comodatario no cumpla con las obligaciones a su cargo, abandone o dé al inmueble un uso diverso al fin para el que fue entregado. En estos casos, la parte comodataria quedará obligada a devolver el inmueble al Municipio de Zapopan, en un plazo de 30 (treinta) días contados a partir de la fecha de notificación de la extinción del contrato de comodato y, en consecuencia, el Municipio quedará facultado a tomar posesión del bien objeto del contrato, una vez transcurrido dicho plazo, tomando en cuenta para ello lo dispuesto por la legislación en materia civil vigente en el Estado de Jalisco.

[bookmark: _Hlk196481192]g) El comodatario deberá colocar al frente del espacio, en un lugar visible, una placa o letrero rígido suficientemente legible a primera vista que contenga la leyenda: “Este predio es municipal y fue entregado en comodato al Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ), para la instalación y funcionamiento de las oficinas de la Región Sanitaria X, y de la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL)”. Dicha placa o letrero rígido se realizará de acuerdo a las especificaciones indicadas por la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, a costa de dicho Organismo.

[bookmark: _Hlk196481823]TERCERO. Se autoriza la donación de los bienes muebles que se encuentran al interior del módulo principal del Centro Social de la colonia El Colli Primavera al Organismo Público Descentralizado Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Municipio de Zapopan, Jalisco, en virtud de no ser útiles para un servicio público, y que éstos no se encuentran dentro del inventario de bienes muebles municipales, en virtud de tener el carácter de chatarra (punto 6 de Consideraciones), cuyo producto se deberá de destinar a financiar su gasto en programas sociales, sin que pueda utilizarse para gasto corriente.

CUARTO. Notifíquese el contenido del presente Acuerdo al Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ), a la Dirección Jurídica del OPDSSJ, a la Comisión para la Protección contra Riesgos Sanitarios Jalisco (COPRISJAL), a través de sus titulares, para su conocimiento y efectos legales procedentes.

[bookmark: _Hlk37854134]QUINTO. Notifíquese a la Sindicatura Municipal y a la Dirección Jurídico Consultivo, para que procedan a la elaboración y suscripción del contrato de comodato correspondiente con el Organismo Público Descentralizado Secretaría de Salud Jalisco (OPDSSJ), conforme a lo señalado en esta resolución y en los términos que lo exija la protección de los intereses municipales, haciéndole llegar una copia de la escritura pública número 8,919 ocho mil novecientos diecinueve, de fecha 23 veintitrés de septiembre de 1981 mil novecientos ochenta y uno, pasada ante la fe del Lic. Arturo Ramos Arias, Notario Público número 52 cincuenta y dos del Municipio de Guadalajara, Jalisco, del levantamiento topográfico con No de lámina UPI/L-20-02/044-25A, realizado por la Jefatura de la Unidad de Patrimonio en abril del 2025 dos mil veinticinco, y de los datos de contacto y personalidad del representante legal del OPDSSJ.

[bookmark: _Hlk196388917][bookmark: _Hlk196389225][bookmark: _Hlk196389180][bookmark: _Hlk196389152]SEXTO. Notifíquese la presente resolución, a la Dirección de Administración y a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, por conducto de sus titulares, para su conocimiento y efectos legales conducentes, así como para que proceda a desocupar únicamente el módulo principal del Centro Social de la colonia El Colli Primavera, retirando los bienes muebles que se encuentran al interior del mismo a otra bodega o inmueble municipal, para proceder a su donación como chatarra al Organismo Público Descentralizado Sistema para el Desarrollo Integral de la Familia del Municipio de Zapopan, Jalisco (permaneciendo sin ninguna intervención por ahora los módulos dos y tres).

[bookmark: _Hlk196389942]SÉPTIMO. Se instruye a la Secretaría del Ayuntamiento para que, a través de la Dirección de Integración y Dictaminación, continúe con la integración del expediente 149/24, con el objeto de resolver la posesión jurídica del uso de los módulos 2 dos y 3 tres del Centro Social de la colonia El Colli Primavera, ubicado en Playa de Hornos 1130 mil ciento treinta de dicha colonia, en los términos del punto 6 de consideraciones y Acuerdo Primero del presente resolutivo.
OCTAVO. Notifíquese la presente resolución al Organismo Público Descentralizado Servicios de Salud del Municipio de Zapopan, por conducto de su titular, para su conocimiento, y a fin de fortalecer las acciones de colaboración entre ambas instancias, ahora ya con la operación de estas oficinas en el territorio del Municipio de Zapopan, Jalisco, las que de localizan en una zona cercana al espacio destinado para la Unidad de Atención Médica Hospitalito Sur, que se encontrará en los cruces de avenida Moctezuma, esquina con Hidalgo, en la colonia Hacienda del Tepeyac.

NOVENO. Se autoriza a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL, al SÍNDICO MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que celebren los actos jurídicos necesarios y convenientes para cumplimentar el presente Acuerdo.”

	5.6 (Expediente 162/22) Dictamen que resuelve improcedente la solicitud del Presidente de la Asociación de Colonos de Ciudad Bugambilias A.C., relativa a ceder los derechos de propiedad de un vehículo compactador de basura con número económico 1444, el cual les fue entregado bajo la figura del contrato de comodato.

“Los suscritos Regidores integrantes de la Comisión Colegiada de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto que se estudie y, en su caso, se resuelva la solicitud presentada por parte del Presidente de la Asociación de Colonos de Ciudad Bugambilias A.C., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice ceder los derechos del vehículo compactador de basura con número económico 1444, entregado en comodato numero CO-285/05-B, a la Asociación mencionada, en razón de lo cual nos permitimos formular los siguientes:

Acuerdo:

PRIMERO. Se resuelve improcedente el expediente 162/22, relativo a la solicitud hecha por parte del Presidente de la Asociación de Colonos de Ciudad Bugambilias A.C., a efecto de que el Ayuntamiento estudie y, en su caso, autorice cederles los derechos de propiedad del vehículo compactador de basura, marca Chevrolet, Modelo: 2001, Placas de circulación: JG99876, número económico:1444, número de serie: 3GBP7H1C51M103662, el cual les fue entregado bajo la figura del contrato de comodato número CO-285/2005-B, en los términos y por las razones que se desprenden del presente dictamen, por ser dicho bien para ser destinado exclusivamente para la prestación de un servicio público, además de que el comodatario se encuentra obligado a realizar a su costa todas las reparaciones que sean necesarias para el buen mantenimiento del vehículo; sin embargo, de así acordarlo y solicitarlo la Asociación Civil, podrá plantear la solicitud de renovación del comodato de la citada unidad.

SEGUNDO. Notifíquese este Acuerdo a la Presidencia de la Asociación de Colonos de Ciudad Bugambilias A.C., en el domicilio señalado en su escrito de petición mismo que consta en foja tres del expediente que da sustento al presente dictamen, para su conocimiento.

TERCERO. Notifíquese este Acuerdo a la Dirección de Administración y a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, para su conocimiento y efectos legales procedentes.

CUARTO. Se autoriza a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria a fin de cumplimentar el presente Acuerdo.”

	5.7 (Expediente 188/21) Dictamen mediante el cual se resuelve la baja administrativa de la solicitud presentada por los Ciudadanos Luz Elena Ramírez Barreno y Víctor Javier Romero Torres, referente a la venta de un inmueble que se encuentra ubicado a un lado de la finca marcada con el número 151 de la calle Callejón del Bosque, del Fraccionamiento Callejón del Bosque.

“Los suscritos Regidores integrantes de la Comisión Colegiada y Permanente de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto resolver la solicitud presentada por los Ciudadanos Luz Elena Ramírez Barreno y Víctor Javier Romero Torres, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, autorice la venta de un inmueble que se encuentra ubicado a un lado de la finca marcada con el número 151 de la calle Callejón del Bosque, del Fraccionamiento Callejón del Bosque, en razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO:

PRIMERO. Se resuelve la baja administrativa de la solicitud presentada por los Ciudadanos Luz Elena Ramírez Barreno y Víctor Javier Romero Torres, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, autorice la venta de un inmueble que se encuentra ubicado a un lado de la finca marcada con el número 151 de la calle Callejón del Bosque, del Fraccionamiento Callejón del Bosque, en el Municipio de Zapopan, Jalisco, en virtud de no haberlos localizado en el domicilio que señalaron en su escrito de petición.

SEGUNDO. Notifíquese la presente resolución a los Ciudadanos Luz Elena Ramírez Barreno y Víctor Javier Romero Torres, mediante Estrados de la Secretaría del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, ubicados en Planta Baja del Edificio Centro Integral de Servicios Zapopan, ubicado en Prolongación Laureles 300, Col. Tepeyac, CP. 45150, con una publicación por tres días consecutivos.

TERCERO. Notifíquese la presente resolución a la Dirección de Administración y a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, para su conocimiento y efectos legales procedentes.

CUARTO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria y conveniente para cumplimentar este Acuerdo.”

	5.8 (Expediente 205/22) Dictamen por el que se resuelve como improcedente la solicitud de regularización a través de la compraventa entre el Municipio de Zapopan, Jalisco y los Ciudadanos, Justino Flores Pérez, Reyes Gilberto Fuentes Zendejas, José Francisco Ramírez Hernández, Sigifredo Fierro Morales y Porfirio Alvarado Corona, por un valor inferior al comercial, de diversas fracciones de solar urbano, ubicado en la Calle Puerto Tampico sin número, de la Colonia Miramar.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DESARROLLO URBANO, de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS, de INSPECCIÓN Y VIGILANCIA y de MOVILIDAD URBANA Y CONURBACIÓN, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen el cual recoge la solicitud presentada por los Ciudadanos Justino Flores Pérez, Reyes Gilberto Fuentes Zendejas, José Francisco Ramírez Hernández, Sigifredo Fierro Morales y Porfirio Alvarado Corona, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso autorice la regularización de solar urbano, ubicado en la Calle Puerto Tampico sin número, de la Colonia Miramar en el Municipio de Zapopan, Jalisco, la compraventa de la parte correspondiente a ellos, establecida en la escritura pública 9,589 de fecha 18 de octubre de 1998, así como la eliminación del área de cesión para destinos denominada Vialidad Puerto Tampico, establecida en el Plan de Desarrollo  Urbano Distrito ZPN-7 El Colli, motivo por el cual se formulan los siguientes:

Acuerdo:

PRIMERO. Se resuelve como improcedente la solicitud de regularización a través de la compraventa entre el Municipio de Zapopan, Jalisco y los Ciudadanos, Justino Flores Pérez, Reyes Gilberto Fuentes Zendejas, José Francisco Ramírez Hernández, Sigifredo Fierro Morales y Porfirio Alvarado Corona, por un valor inferior al comercial, de diversas fracciones de solar urbano, ubicado en la Calle Puerto Tampico sin número, de la Colonia Miramar en el Municipio de Zapopan, Jalisco, lo anterior, con base en los razonamientos administrativos, técnicos, urbanos y jurídicos expresados en el presente dictamen, pues se trata de una fracción de propiedad municipal determinada como área de cesión para destinos en los Planes Parciales de Desarrollo Urbano, que es además un bien inmueble del dominio público, de uso común según su destino, imprescriptible, inalienable e inalienable.

SEGUNDO. Notifíquese esta resolución a la Dirección de Administración, a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio y a la Dirección de Ordenamiento del Territorio, por conducto de sus titulares, para su conocimiento y efectos procedentes a que haya lugar, para conocimiento en la esfera de sus respectivas competencias.

TERCERO. Notifíquese este Acuerdo a los Ciudadanos, Justino Flores Pérez, Reyes Gilberto Fuentes Zendejas, José Francisco Ramírez Hernández, Sigifredo Fierro Morales y Porfirio Alvarado Corona, en el correo señalado en el expediente a nombre de la autorizada Adriana Ochoa Casillas como autorizada para tales efectos, para que sus representados manifiesten dentro de un plazo de dos meses a partir de la notificación del presente acuerdo, si están de acuerdo en la compraventa a valor comercial de las áreas de propiedad municipal que tienen ocupadas del solar urbano ubicado en la calle Puerto Tampico, en la colonia Miramar, en este Municipio de Zapopan, Jalisco, previo avalúo que debe ser costeado por ellos, avalúo realizado por perito que designe este Gobierno Municipal, para su conocimiento y efectos legales procedentes en cumplimiento de lo aquí resuelto. Lo anterior, sin perjuicio de que puedan solicitar al Ayuntamiento evaluar un plazo para pagar en parcialidades dicho precio, dentro el periodo de este Gobierno Municipal 2024-2027.

De no contestar en dicho plazo, se tendrá por rechazada la propuesta de compra a valor comercial.

CUARTO. Notifíquese también a la Sindicatura Municipal, a la Dirección Jurídica Contenciosa y al área de Recuperación de Espacios Públicos, para proceder en consecuencia conforme a sus atribuciones, en caso de que los solicitantes, no expresen su conformidad de adquirir las diversas fracciones de propiedad municipal, en los términos planteados en el punto que antecede.

QUINTO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación inherente al cumplimiento del presente Acuerdo.”

	5.9 (Expediente 198/23) Dictamen que autoriza la baja administrativa de la iniciativa relativa a la modificación del artículo 185 del Reglamento de Participación Ciudadana y Popular para la Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones  Colegiadas y Permanentes de REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES y de PARTICIPACIÓN CIUDADANA, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto estudiar y resolver la iniciativa  presentada por el entonces Regidor Omar Antonio Borboa Becerra, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y en su caso autorice modificar el artículo 185 del Reglamento de Participación  Ciudadana y Popular para la Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco, en razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO:

PRIMERO. Se ordena la baja administrativa del expediente 198/23 que recoge la iniciativa presentada por el entonces Regidor Omar Antonio Borboa Becerra, a efecto de que el Ayuntamiento estudie y en su caso autorice modificar el artículo 185 del Reglamento de Participación  Ciudadana y Popular para la Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco; lo anterior  por los razonamientos vertidos en el cuerpo del presente dictamen, pues incluso en el Reglamento de Participación Ciudadana y Popular para la Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco, ya abrogado, se contemplaban disposiciones relativas a la salvaguarda de la imparcialidad del personal de la Dirección de Participación Ciudadana, como actualmente de nuevo lo prevé el vigente Reglamento para la Gobernanza y Participación Ciudadana del Municipio de Zapopan, Jalisco, estando atendido el fondo de su materia.

SEGUNDO. Notifíquese este acuerdo a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana y a la Dirección de Participación Ciudadana, para su conocimiento.

TERCERO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria y conveniente para cumplimentar este Acuerdo.”

	5.10 (Expediente 211/21) Dictamen mediante el cual se tienen por atendidas las solicitudes presentadas por las respectivas Titulares del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Estatal en Jalisco, del Instituto Mexicano del Seguro Social, IMSS, referente a autorizar de dotar al predio propiedad del Instituto señalado ubicado en la calle Capulín número 1498, en el poblado de Tesistán, de la infraestructura básica para la operación del Hospital Regional.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de HACIENDA, PATRIMONIO Y PRESUPUESTOS y de SERVICIOS PÚBLICOS, nos permitimos presentar a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto resolver la solicitud presentada por la Dra. Edith Bermúdez Alonzo, Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Estatal en Jalisco del Instituto Mexicano del Seguro Social, IMSS, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, autorice dotar al predio propiedad del Instituto señalado, ubicado en la calle número 1498 mil cuatrocientos noventa y ocho, en el poblado de Tesistán, de la infraestructura básica para la operación del Hospital Regional, así como la donación de un terreno para la construcción de una Unidad de Medicina Familiar, en razón de lo cual hacemos de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO:

PRIMERO. Se tienen por atendidas las solicitudes presentadas por las respectivas Titulares del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Estatal en Jalisco, del Instituto Mexicano del Seguro Social, IMSS, a efecto de que el Ayuntamiento estudie, y en su caso, se autorice dotar al predio propiedad del Instituto señalado ubicado en la calle Capulín número 1498 mil cuatrocientos noventa y ocho, en el poblado de Tesistán, de la infraestructura básica para la operación del Hospital Regional; la remisión de diversos documentos relativos a la situación urbanística y jurídica del predio; así como la donación de un terreno para la construcción de una Unidad de Medicina Familiar.

Lo anterior con base en los razonamientos expresados en el punto número tres de Consideraciones del presente Acuerdo, y por estar atendida su materia en cuanto a la donación del terreno de 52,408.47 m2 (cincuenta y dos mil cuatrocientos ocho punto cuarenta y siete metros cuadrados), mediante escritura pública número 13,602 trece mil seiscientos dos, de fecha del 25 veinticinco de noviembre del año 2009 dos mil nueve, pasada ante la fe del Notario Público número 31 treinta y uno de la Municipalidad de Zapopan, Jalisco, Licenciado Miguel Heded Maldonado, y la infraestructura de servicios en la zona que pudo proveer el Municipio, como informó la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura mediante oficio 090400/UAFRDA/2025/2-0175, de fecha 6 seis de marzo de 2025 dos mil veinticinco, que señala: “…actualmente existe infraestructura básica por la calle Capulín y, se tienen avances tanto para la conclusión de la ampliación de dicha calle, como de la liberación del derecho de vía de la vialidad en proyecto denominada Au Guadalajara, lo que permitirá que se tenga un acceso franco al predio propiedad de Instituto y por consecuencia la infraestructura básica requerida. (…)”, 

Estando atendida su materia, se tiene por atendido el expediente.

SEGUNDO. Notifíquese la presente resolución a la Dra. Karla Guadalupe López López, en su carácter de Titular del Órgano de Operación Administrativa Desconcentrada Estatal Jalisco, del Instituto Mexicano del Seguro Social, IMSS, en el domicilio ubicado en la calle Belisario Domínguez número 1000, Colonia Independencia Oriente, para su conocimiento y efectos legales procedentes, con copia simple de la escritura 13,602 trece mil seiscientos dos, de fecha del 25 veinticinco de noviembre del año 2009 dos mil nueve, pasada ante la fe del Notario Público número 31 treinta y uno de la Municipalidad de Zapopan, Jalisco, Licenciado Miguel Heded Maldonado, y de los oficios 090400/UAFRDA/2025/2-0175, de fecha 6 seis de marzo de 2025 dos mil veinticinco, de la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura y oficio 09102/DICT/2024/2-0008 de fecha 6 seis de marzo de 2024 dos mil veinticuatro de Dirección de Ordenamiento del Territorio.

TERCERO. Notifíquese la presente resolución a la Jefatura de Gabinete, a la Coordinación General de Servicios Municipales, a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana, a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Dirección de Ordenamiento del Territorio, a la Dirección de Administración, a la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura, a la Dirección de Participación Ciudadana, a la Dirección de Glosa y a la Jefatura de la Unidad de Patrimonio, para su conocimiento y efectos legales procedentes.

CUARTO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, para que suscriban la documentación necesaria y conveniente para cumplimentar este Acuerdo.”

	5.11 (Expediente 110/25) Dictamen por el que se aprueba el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024-2027.

“Los suscritos Regidores integrantes de la Comisión Colegiada y Permanente de DESARROLLO URBANO, nos permitimos someter a la alta y distinguida consideración de éste Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto se estudie y, en su caso, se apruebe el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024 - 2027, en sustitución del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2021-2024, en los términos de lo dispuesto por el Capítulo Quinto “De la Planeación Municipal del Desarrollo” de Ley de Planeación Participativa para el Estado de Jalisco y sus Municipios, en razón de lo cual nos permitimos formular a Ustedes los siguientes:

Acuerdo:

PRIMERO. Se aprueba el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024-2027, como documento rector en materia de planeación municipal y sustento de los programas municipales derivados de los objetivos, estrategias y líneas de acción que en él se establecen, así como base para realizar los proyectos de Ley de Ingresos y del Presupuesto de Egresos, en la gestión del Gobierno y de la Administración Pública Municipal de este período, en los términos del documento Anexo Único al presente dictamen y que forma parte integrante del mismo para sus efectos conducentes.

Con la aprobación del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024-2027, se sustituye el Plan Municipal de Desarrollo 2021-2024, en los términos del artículo 46, párrafo tercero, de Ley de Planeación Participativa para el Estado de Jalisco y sus Municipios.

SEGUNDO. Publíquese el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco, 2024-2027, en la Gaceta Municipal del H. Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, dentro de los 30 treinta días naturales siguientes a su aprobación, de conformidad con el artículo 54 párrafo tercero, de la Ley de Planeación Participativa para el Estado de Jalisco y sus Municipios.

Asimismo, remítase un ejemplar del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024-2027, a la Coordinación de Análisis Estratégico y Comunicación, a efecto de que proceda a publicar y difundir entre la ciudadanía este documento, haciéndolo también del conocimiento de todas las dependencias municipales de la administración pública centralizada, desconcentrada, descentralizada y auxiliar, así como a otras instancias de gobierno y sectores de la población que considere conveniente.

TERCERO. Para efectos de la publicación, notifíquese a la Dirección del Archivo General Municipal, a efecto de que gestione la misma en los términos que fija la Ley; notificándose a su vez, a la Tesorería Municipal y a la Dirección de Presupuesto y Egresos, para que oportunamente cubran el costo de dicha publicación.

Asimismo, notifíquese a la Oficina de la Presidencia Municipal, a la Jefatura del Gabinete, a la Coordinación de Análisis Estratégico y Comunicación, a la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental, a la Coordinación General de Servicios Municipales, a la Coordinación General de Desarrollo Económico y Combate a la Desigualdad, a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Coordinación General de Construcción de Comunidad, a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana, a la Coordinación General de Infraestructura de Comercio y Servicios Comunitarios, a la Comisaría de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, a la Tesorería Municipal, a la Sindicatura Municipal, a la Contraloría Ciudadana, a la Dirección de Mejora Regulatoria, a la Dirección de Participación Ciudadana y a la Dirección de Planeación para el Desarrollo de la Ciudad, por conducto de sus titulares, para su conocimiento y debido cumplimiento en el ámbito de sus respectivas competencias; así como a la Secretaría de Planeación y Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, con un tanto del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco, 2024-2027, que forma parte del dictamen como Anexo Único.

CUARTO. Remítase por conducto de la Secretaría del Ayuntamiento un tanto del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco 2024-2027, al H. Congreso del Estado de Jalisco y a la Secretaría de Planeación y Participación Ciudadana del Estado de Jalisco, para los efectos de lo dispuesto por la fracción VII del artículo 42 de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco y párrafo tercero del artículo 54 de la Ley de Planeación Participativa del Estado de Jalisco y sus Municipios.

QUINTO. Notifíquese este Acuerdo a la Jefatura de Gabinete y a la Dirección de Evaluación y Seguimiento, para efecto de convocar a las y los titulares de las Comisiones Colegiadas y Permanentes del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, dentro de los 30 treinta días siguientes a la notificación de la aprobación de este Acuerdo, para que en una mesa de trabajo, presenten los indicadores estratégicos de gestión vinculados a las acciones estratégicas, que permiten evaluar y dar seguimiento al cumplimiento de las metas globales establecidas en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco, en razón a su contribución con los Objetivos de Desarrollo Sostenible 2030.

SEXTO. La Comisión Colegiada y Permanente de Desarrollo Urbano efectuará mesas de trabajo para conocer y en su caso solicitar información a las áreas de la administración pública municipal, respeto de los planes institucionales, programas y reglas de operación, que desarrollen las políticas públicas materia del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza del Municipio de Zapopan, Jalisco.

SÉPTIMO. En la elaboración del Programa Institucional para la Igualdad Sustantiva se realizarán mesas de trabajo con el Organismo Público Descentralizado Instituto Municipal de las Mujeres Zapopanas, para efecto de aportar a las políticas públicas transversales con enfoque de derechos humanos, perspectiva de género y sustentabilidad, con el apoyo técnico de la Dirección de Evaluación y Seguimiento, participando por parte del Ayuntamiento en esos trabajos las Comisiones Colegiadas y Permanentes de Derechos Humanos e Igualdad de Género, de Desarrollo Urbano y las y los regidores que deseen participar en ellas, ya que al hablar de programas en general, rebasa la atribución de la Dirección de Evaluación y Seguimiento.

Asimismo, se desarrollarán mesas de trabajo con las áreas de la administración pública municipal que atienden temas de medio ambiente, tales como la Dirección de Medio Ambiente, la Dirección de Ordenamiento del Territorio y otras instancias competentes, con el fin de integrar los enfoques de sostenibilidad y gestión ambiental.

A dichas mesas se podrá invitar a otras dependencias municipales con competencia en estos rubros, organismos ciudadanos y representantes de sectores involucrados.

OCTAVO. Se faculta a los ciudadanos PRESIDENTE MUNICIPAL, a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO y a la TESORERA MUNICIPAL, a efecto de suscribir la documentación inherente al cumplimiento de este Acuerdo.”

	5.12 (Expediente 59/25) Dictamen que aprueba las reformas a los artículos 2 y 7 del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, en ambos casos quedando derogadas su fracción última (la fracción XI del artículo 2 y la fracción XIV del artículo 7).

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES y de SEGURIDAD PÚBLICA Y JUSTICIA CÍVICA, nos permitimos someter a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto que se aprueben las reformas a los artículos 2 y 7 del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, en razón de lo cual procedemos hacer de su conocimiento los siguientes:

ACUERDO

PRIMERO. Se aprueban en lo general y en lo particular, las reformas a los artículos 2 y 7 del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, en ambos casos quedando derogadas su fracción última (la fracción XI del artículo 2 y la fracción XIV del artículo 7), para quedar de la siguiente manera:

“REGLAMENTO DEL CONSEJO CONSULTIVO CIUDADANO DE SEGURIDAD PÚBLICA DEL MUNICIPIO DE ZAPOPAN, JALISCO.”

“Artículo 2. Para los efectos del presente reglamento se entiende por:

I. Ayuntamiento: El Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco;
II. Comisaría General: La Comisaría General de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan;
III. Comisión: Las diversas comisiones de trabajo del Consejo;
IV. Consejero o Consejera: Cada una de las personas que integran el Consejo;
V. Consejo: El Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública de Zapopan, Jalisco;
VI. Municipio: Municipio de Zapopan, Jalisco;
VII. Presidente o Presidenta del Consejo: Integrante del Consejo que Presida el Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública de Zapopan, Jalisco;
VIII. Reglamento: El Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco;
IX. Secretaría Técnica: La Persona titular de la Secretaría Técnica del Consejo; y
X. Prevención Social: La prevención social de la violencia y la delincuencia.
XI. Derogada.”

“Artículo 7. El Consejo se integrará de la siguiente manera:

I. La Presidencia del Consejo: la cual será a propuesta del Presidente Municipal y ratificada mediante votación del Consejo, de entre las personas integrantes que ostenten la representación comprendida por asociaciones patronales, cámaras, organismos de la sociedad civil e instituciones educativas representados en el Consejo;
II. El Presidente o Presidenta Municipal;
III. Una Regidora o Regidor integrante de la Comisión Colegiada y Permanente de Seguridad Pública y Justicia Cívica, designado por ésta;
IV. Una Regidora o Regidor integrante de la Comisión Colegiada y Permanente de Derechos Humanos e Igualdad de Género, designado por ésta
V. La persona titular de la Comisaría General de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan;
VI. La persona titular del Centro de Prevención Social de la Comisaría General;
VII. La persona titular del Instituto Municipal de las Mujeres Zapopanas para la Igualdad Sustantiva;
VIII. La persona titular la Coordinación General de Cercanía Ciudadana;
IX. Una o un representante de la ciudadanía que habite en el Municipio;
X. Una o un representante de alguna organización o asociación de la sociedad civil, que promueva el respeto por los Derechos Humanos, quien será seleccionado mediante convocatoria que será propuesta por el propio consejo;
XI. Una o un representante de alguno de los Organismos Empresariales con presencia en el Área Metropolitana de Guadalajara;
XII. Un representante de alguna de las instituciones educativas públicas o privadas con presencia en el Área Metropolitana de Guadalajara, misma que deberá designar a una persona representante con experiencia en la materia;
XIII. Una Secretaría Técnica, que será propuesta por la Presidencia Municipal y ratificada por el Consejo, contará con voz, pero no voto en las sesiones del Consejo, propuesta que recaerá en una o un servidor público de la administración pública municipal, siendo el único cargo remunerado.
XIV. Derogada.

A las sesiones del Consejo se invitará mediante convocatoria formal a las y los Regidores del Ayuntamiento, para su conocimiento y a efecto de que puedan asistir, si así lo desean, participando con voz, pero sin voto, ni con efectos de quórum, al no ser miembros titulares.”

“ARTÍCULO TRANSITORIO

[bookmark: _Hlk195013086]ÚNICO. Las reformas a los artículos 2 y 7 y la derogación de sus últimas fracciones, todos del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, entrarán en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal del Ayuntamiento de Zapopan, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal.”

[bookmark: _Hlk195013100]En los términos de lo dispuesto por el artículo 42 fracción III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, las reformas a los artículos 2 y 7 y la derogación de sus últimas fracciones, del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, deberán de ser aprobadas, tanto en lo general como en lo particular, por la mayoría absoluta de los miembros del Ayuntamiento.

SEGUNDO. Se instruye a la Dirección de Archivo General Municipal publicar en la Gaceta Municipal del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco, las reformas a los artículos 2 y 7 y la derogación de sus últimas fracciones del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, aprobadas en este dictamen, para que entren en vigor al día siguiente de su publicación, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal.

[bookmark: _Hlk195013779]Una vez publicadas dichas reformas y derogaciones, se instruye a la Dirección de Archivo General Municipal, para que las remita a la Dirección de Transparencia y Buenas Prácticas, a fin de que proceda de conformidad a la normatividad correspondiente en materia de transparencia.

[bookmark: _Hlk195013838]TERCERO. Háganse del conocimiento la aprobación de las reformas a los artículos 2 y 7 y la derogación de sus últimas fracciones del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, a la Oficina de la Presidencia Municipal, a la Jefatura del Gabinete, a la Coordinación de Análisis Estratégico y Comunicación, a la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental, a la Coordinación General de Servicios Municipales, a la Coordinación General de Desarrollo Económico y Combate a la Desigualdad, a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Coordinación General de Construcción de Comunidad, a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana, a la Coordinación General de Infraestructura de Comercio y Servicios Comunitarios, a la Comisaría General de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, a la Tesorería Municipal, a la Sindicatura Municipal, a la Contraloría Ciudadana, a la Dirección de Participación Ciudadana, a la Dirección de Planeación para el Desarrollo de la Ciudad y a la Dirección de Mejora Regulatoria, por conducto de sus titulares, para su conocimiento y debido cumplimiento en el ámbito de sus respectivas competencias.
CUARTO. En los términos del artículo 42 fracción VII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, remítase al H. Congreso del Estado de Jalisco, una copia de las reformas a los artículos 2 y 7 y la derogación de sus últimas fracciones del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, que por este Acuerdo se aprueban, para su compendio en la Biblioteca del Poder Legislativo, esto, una vez que sean promulgadas y publicadas.

QUINTO. Se faculta al PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, a efecto de suscribir la documentación inherente para el cumplimiento del presente dictamen.”

	5.13 (Expediente 56/25) Dictamen mediante el cual se aprueban reformas, adiciones y derogaciones a diversos artículos del Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, así como al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco.

“Los suscritos Regidores integrantes de las Comisiones Colegiadas y Permanentes de DERECHOS HUMANOS E IGUALDAD DE GÉNERO, de DESARROLLO ECONÓMICO, COMPETITIVIDAD Y ASUNTOS INTERNACIONALES, de MEDIO AMBIENTE Y DESARROLLO SOSTENIBLE y de REGLAMENTOS Y PUNTOS CONSTITUCIONALES, nos permitimos someter a la alta y distinguida consideración de este Ayuntamiento en Pleno, el presente dictamen, el cual tiene por objeto se estudie y, en su caso, se aprueben las reformas, adiciones y derogaciones a diversos artículos del Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, así como el Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco; en razón de lo cual procedemos hacer de su conocimiento los siguientes:

[bookmark: _Hlk198561501]ACUERDO

PRIMERO. Se aprueban en lo general y en lo particular, la reforma al artículo 1°; la reforma de las fracciones IX y X y la adición de las fracciones XI y XII del artículo 4°; la reforma de las fracciones XIX y XX y la adición de la fracción XXI del artículo 5°; la reforma de la fracción XII del artículo 8°; la reforma de la fracción VI y la adición de la fracción VII del artículo 9°; la reforma del artículo 21; la reforma de las fracciones II, III y párrafo penúltimo del artículo 32; la reforma del artículo 33 primer párrafo; la reforma de la fracción III, en sus incisos e) y f) del artículo 34; la reforma del artículo 38; la reforma del primer párrafo, la adición de tres párrafos más antes de la integración del Consejo Municipal y uno después de dicha integración, la reforma de las fracciones VII a la XII, la adición de las fracciones XIII y XIV del artículo 38 bis y la derogación del artículo 38 ter del Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, para quedar de la siguiente manera:

“REGLAMENTO DE PLANEACIÓN PARTICIPATIVA PARA EL MUNICIPIO DE ZAPOPAN, JALISCO

Artículo 1°. El presente Reglamento es de orden público, de interés general, de aplicación  obligatoria en el Municipio de Zapopan, Jalisco y tiene por objeto establecer las normas,  bases y principios básicos de planeación participativa y la programación del desarrollo municipal en Zapopan, así como regular la organización y funcionamiento del Consejo de Participación y Planeación para el Desarrollo Municipal de Zapopan, el Comité de Infraestructura Social del Municipio de Zapopan, el Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan y los Organismos Auxiliares.

Artículo 4°. Los principios rectores de la Planeación Participativa y la programación del desarrollo municipal en Zapopan, además de los contenidos en la Ley son las siguientes:
I a la VIII …
IX. Subsidiariedad: Las autoridades con atribuciones de planeación del nivel más amplio deben apoyar transitoriamente a aquellas que carezcan de capacidad técnica para la preparación oportuna del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza;
X. Viabilidad. Las estrategias, programas y proyectos derivados del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza deben ser posibles de realizar de acuerdo con las metas propuestas, el tiempo disponible, la capacidad de administración y ejecución y los recursos financieros a los que es posible acceder;
XI. Interdependencia. Con el fin de incorporar objetivos globales de desarrollo en los instrumentos de planeación de mayor alcance, con el objetivo de promover el progreso de las y los ciudadanos zapopanos tomando en consideración los parámetros internacionales del desarrollo; e
XII. Innovación: Con la finalidad de originar la mejora continua a través de la optimización de recursos materiales de alta tecnología e implementación de procesos, para el mejor desempeño de la administración pública.

Artículo 5°. En el presente ordenamiento se entenderá por: 
I a la XVIII …
XIX. Presidente o Presidencia: la persona titular de la Presidencia Municipal de Zapopan, Jalisco, Presidente del COPPLADEMUN, del Comité y del Consejo Municipal;
XX. Reglamento: Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco; e
XXI. Informe Local Voluntario Agenda 2030: Informe de Revisión Local Voluntaria de Contribución a la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible.

Artículo 8°. A las Coordinaciones Generales de la Administración Pública Municipal, la Tesorería Municipal, la Sindicatura Municipal, la Contraloría Ciudadana, la Comisaría General de Seguridad Pública y a la oficina de Presidencia, en el ámbito de su competencia, les corresponde las funciones siguientes:
I a la XI …
XII. Generar y proporcionar la información necesaria para el desarrollo de los trabajos del COPPLADEMUN y del Consejo Municipal en materia de su competencia;
XIII a la XIV …

Artículo 9°. Las entidades paramunicipales sectorizadas y organismos auxiliares de la administración pública municipal deberán: 
I a la V …
VI. Presentar el cumplimiento de sus metas y objetivos a la coordinación municipal;
VII. Generar y proporcionar, en el ámbito de su competencia, la información necesaria para el desarrollo de los trabajos del COPPLADEMUN y el Consejo Municipal en materia de su competencia.

Artículo 21. Para el cumplimiento de las funciones y atribuciones que corresponden al COPPLADEMUN, la Dirección de Evaluación y Seguimiento, en el ámbito de su competencia, ejecutará el plan de trabajo que el Coordinador Municipal presente al COPPLADEMUN para la formulación, evaluación y actualización de los insumos que formarán parte de los instrumentos necesarios para la elaboración del Plan.

Artículo 32. La estrategia municipal de monitoreo, evaluación y la consecución de los aspectos susceptibles de mejora de los Planes y Programas Municipales, Estatales y Federales, se llevará a cabo a través de:
I …
II. La evaluación, se atenderá conforme al Programa Anual de Evaluación (PAE), a través del acuerdo administrativo que para tal efecto emita la Jefatura de Gabinete del Gobierno Municipal de Zapopan, en donde se establecerán los lineamientos del PAE y su proceso estará a cargo de la Dirección de Evaluación y Seguimiento; y 
III. Los aspectos susceptibles de mejora, son las recomendaciones técnicas institucionales que resulten del proceso de evaluación, y serán atendidos de manera coordinada entre las dependencias responsables y la Dirección de Evaluación y Seguimiento. 

Los procesos de monitoreo, evaluación y atención de los aspectos susceptibles de mejora, de los Planes y Programas Municipales, Estatales y Federales estarán a cargo de la Dirección de Evaluación y Seguimiento.
…

Artículo 33. En materia de monitoreo y evaluación a la Dirección de Evaluación y Seguimiento, le corresponde:
I a la IX…

Artículo 34. Las metodologías, mecanismos y herramientas de la estrategia municipal de monitoreo, evaluación y atención a los aspectos susceptibles de mejora, se componen por:
I a la II …
III. En cuanto a la evaluación de planes, políticas, acciones y programas públicos, ésta deberá efectuarse a partir de los siguientes elementos: 
a) a la d) …
e) Las evaluaciones que se lleven a cabo de forma externa deberán estar consideradas en el presupuesto de la Dirección de Evaluación y Seguimiento; 
f) Al concluir cada evaluación, las dependencias responsables de los planes, políticas, acciones o programas públicos que hayan sido objeto de evaluación, deberán valorar cada una de las recomendaciones, así como formular y dar seguimiento a sus estrategias y a sus compromisos de mejora apegado a la disposición administrativa vigente, emitida por la Jefatura de Gabinete, monitoreada por la Dirección de Evaluación y Seguimiento; y
g) …

Artículo 38. La coordinación para la formulación o en su caso actualización y evaluación de los Planes Institucionales será realizada por la Dirección de Evaluación y Seguimiento.

Artículo 38 bis. El Consejo Municipal tiene como objeto coordinar las acciones necesarias para la formulación, ejecución, evaluación, control y seguimiento de estrategias y programas que propicien la consecución de los objetivos y metas, así como coadyuvar en el cumplimiento de los objetivos de la Agenda 2030 para facilitar la vinculación con distintos órdenes de gobierno, la academia, la sociedad civil y el sector privado.

El Informe Local Voluntario Agenda 2030, coadyuvará en la evaluación, control y seguimiento del cumplimiento de los objetivos de la Agenda 2030 en el municipio, debiéndose sustituir o actualizar preferentemente dentro de los primeros dos años contados a partir del inicio de la administración municipal. 

La Dirección de Evaluación y Seguimiento, en el ámbito de su competencia formulará, evaluará y actualizará los insumos que formarán parte de los instrumentos para la elaboración de Informe Voluntario Agenda 2030, el cual será entregado al presidente del Consejo, a fin de que lo presente ante el Consejo Municipal para su aprobación. 

El Consejo Municipal es un órgano de seguimiento e instrumentación, que funge como organismo auxiliar del municipio en la planeación participativa y programación de su desarrollo, tiene a su cargo el ejercicio de las funciones y el despacho de los asuntos que en la materia que le confiere el presente Reglamento, su Reglamento Interno, y demás disposiciones normativas aplicables. 

El Consejo Municipal y su integración: 
I a la VI …
VII. La Dirección de Evaluación y Seguimiento quien fungirá como Secretaría Técnica del Consejo Municipal;
VIII. Una o un representante de pueblos y comunidades indígenas dentro del Municipio;
IX. Una o un representante de la Sociedad Civil;
X. Una o un representante de una universidad pública;
XI. Una o un representante de una universidad privada;
XII. Una o un representante del sector privado;
XIII. Una o un representante de la Agencia ONU Hábitat del Municipio de Zapopan;
XIV. Una o un representante de la Secretaría de Desarrollo Económico del Estado de Jalisco.

La organización y funcionamiento del Consejo Municipal, quedará precisada en el Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco.

Los cargos de los integrantes del Consejo Municipal son honoríficos, sus funciones son inherentes al cargo que desempeñen. 

Los integrantes del Consejo Municipal tendrán derecho a voz y voto, a excepción de la Secretaría Técnica que solo tendrá derecho a voz. Las decisiones se tomarán por mayoría de votos y en caso de empate la Presidencia del Consejo Municipal tendrá voto de calidad. 

Los integrantes del Consejo Municipal podrán contar con un suplente designado mediante oficio ante la Secretaría Técnica; para el caso de servidores públicos, la suplencia deberá recaer en aquel servidor público de nivel jerárquico inferior inmediato o aquel cuyas funciones sean inherentes y tendrá los mismos derechos y obligaciones que el titular, salvo en el caso de los Regidores de fracción unipersonal en que se podrá designar como suplente a un servidor público adscrito a su oficina. 

La Presidencia del Consejo Municipal podrá invitar a sus sesiones solo con derecho a voz, a representantes de otros entes públicos o privados cuando por la naturaleza de los asuntos que deban tratar, se considere pertinente su participación, sin que su participación se compute para efectos del quórum y la toma de acuerdos. 

No podrá llevarse a cabo válidamente una sesión si no está presente la mayoría simple de los miembros del Consejo Municipal. Para que sean válidas las sesiones es indispensable que se encuentren presentes la Presidencia y la Secretaría Técnica.
Artículo 38 ter. Derogado.

TRANSITORIOS

ÚNICO. Las reformas, adiciones y derogaciones que se aprueban al Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, entrarán en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal de Zapopan, Jalisco, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal”.

En los términos de lo dispuesto por el artículo 42 fracción III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, las reformas, adiciones y derogaciones que se aprueban al Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, deberán de ser aprobadas, tanto en lo general como en lo particular, por la mayoría absoluta de los miembros del Ayuntamiento.

SEGUNDO. Se aprueban en lo general, y en lo particular, las reformas, adiciones y derogaciones al Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, aprobadas en este dictamen, para que entren en vigor al día siguiente de su publicación, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal.

Una vez publicadas dichas reformas, adiciones y derogaciones, se instruye a la Dirección de Archivo General Municipal, para que las remita a la Dirección de Transparencia y Buenas Prácticas, a fin de que proceda de conformidad a la normatividad correspondiente en materia de transparencia.

[bookmark: _Hlk198561589][bookmark: _Hlk198562248]TERCERO. Se aprueban en lo general, y en lo particular, la reforma al artículo 1; la reforma al artículo 2; la reforma de las fracciones VIII y IX y la adición de las fracciones X y XI al artículo 4; la reforma de las fracciones I, VIII a la XIII y la adición de las fracciones XIII y XIV del artículo 5; la reforma al párrafo primero del artículo 6; la reforma de las fracciones I y IV del artículo 10; la reforma del artículo 11; la reforma a las fracciones VI, X, XI, XIV, XV y la adición de la fracción XVI del artículo 12; la reforma del párrafo primero y la adición de la fracción IX del artículo 20; la reforma de las fracciones XI y XIV y la adición de la fracción XV del artículo 21; la reforma a los párrafos primero y segundo del artículo 25; la reforma al primer y segundo párrafo del artículo 26; la reforma del artículo 28; la reforma a los párrafos primero al tercero del artículo 29 y la reforma al primer párrafo del artículo 34 del Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, para quedar como sigue:

“REGLAMENTO INTERNO DEL CONSEJO MUNICIPAL DE SEGUIMIENTO E INSTRUMENTACIÓN DE LA AGENDA 2030 PARA EL DESARROLLO SOSTENIBLE DE ZAPOPAN, JALISCO

Artículo 1. Estas disposiciones se expiden de conformidad con el artículo 115 fracción II de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, artículo 77 fracción II de la Constitución Política del Estado de Jalisco, artículo 40 fracción II de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco; artículo 80 del Reglamento de la Administración Pública  Municipal de Zapopan, Jalisco, relativo a la Administración Pública Auxiliar, así como lo establecido en el artículo 38 bis, del Reglamento de Planeación Participativa para el  Municipio de Zapopan, Jalisco, a efecto de establecer los principios bajo los cuales se organizará  internamente para su funcionamiento el Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de  la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco.

Artículo 2. La presente disposición es de observancia general y tiene por objeto reglamentar el Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, como órgano colegiado de carácter permanente que facilite la vinculación del Gobierno Municipal con distintos órdenes de gobierno, la sociedad civil, el sector privado y la academia. Tendrá como finalidad coordinar las acciones necesarias para la formulación, evaluación y seguimiento de estrategias, programas y proyectos públicos que propicien la consecución de los objetivos y metas de la Agenda 2030, incluidos en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, e informando sobre los progresos conseguidos en el cumplimiento de los mismos.

Artículo 4. Para los efectos del presente Reglamento, se entenderá por:
I a la VII…
VIII. Dirección de Evaluación y Seguimiento: Área adscrita a la Jefatura de Gabinete que 
es encabezada por la Secretaría Técnica del Consejo Municipal;
IX. Reglamento: El presente Reglamento Interno del Consejo Municipal que contiene las 
normas y los preceptos que regula el Consejo Municipal;
X. Reglamento de Planeación Participativa: Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco; e
XI. Informe Local Voluntario Agenda 2030: Informe de Revisión Local Voluntario de Contribución a la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible.

Artículo 5. El Consejo Municipal quedará integrado por:
I. La Presidenta o el Presidente Municipal, que será quien presida el Consejo Municipal;
II a VII …
VIII. Una o un representante de pueblos y comunidades indígenas dentro del Municipio;
IX. Una o un representante de la sociedad civil;
X. Una o un representante de una universidad pública;
XI. Una o un representante de una universidad privada;
XII. Una o un representante del sector privado;
XIII. Una o un representante de la Agencia ONU Hábitat del Municipio de Zapopan; y
XIV. Una o un representante de la Secretaría de Desarrollo Económico del Estado de Jalisco.

Artículo 6. Los integrantes del Consejo Municipal, en caso de ser necesario, podrán contar con un suplente designado, informando previamente a la sesión mediante oficio dirigido a la Secretaría Técnica, la persona designada para cubrir la suplencia. La persona que fungirá como suplente tendrá los mismos derechos y obligaciones que el titular.
…

Artículo 10. El carácter de integrante del Consejo Municipal se perderá por: 
I. Renuncia expresa del integrante del Consejo Municipal; 
II. a la III …
IV. Haberse separado del cargo que ostentaba al momento de integrarse el Consejo Municipal; y
V…

Artículo 11. La persona que presida el Consejo Municipal podrá invitar a sus sesiones de manera honorífica sólo con derecho a voz, a representantes de otros entes públicos o privados, o de la sociedad civil, así como a personas titulares de las coordinaciones generales, direcciones, unidades o cualquier otra dependencia de la Administración Pública Municipal de Zapopan, Jalisco, cuando por la naturaleza de los asuntos que deban tratar, se considere pertinente su participación por su grado de especialidad en la materia, sin que la misma se compute para efectos del quórum y la toma de acuerdos.

Artículo 12. Para el cumplimiento de su objeto, corresponde al Consejo Municipal las siguientes funciones: 
I a la V …
VI. Generar estrategias de comunicación entre los distintos órdenes de gobierno, la academia, la sociedad civil, el sector privado y el Gobierno Municipal de Zapopan que permitan difundir los ODS, así como los avances en su cumplimiento; 
VII a la IX …
X. Establecer mecanismos de vinculación y colaboración con representantes de la sociedad civil, academia, distintos órdenes de gobierno y el sector privado, para impulsar conjuntamente la observancia de los ODS; 
XI. Aprobar su Programa Anual de Actividades;
XII a la XIII …
XIV. Emitir recomendaciones para optimizar los indicadores de los instrumentos de planeación del Municipio, para que sean tendientes a cumplimentar los ODS;
XV. Las demás que sean necesarias para el cumplimiento de su objeto; 
XVI. Analizar, y aprobar la realización del Informe Local Voluntario Agenda 2030.

Artículo 20. La persona que presida del Consejo Municipal tendrá las siguientes atribuciones: 
I a la VIII …
IX. Presentar ante el Consejo Municipal, el proyecto de Informe Local Voluntario Agenda 2030, para su análisis, y aprobación.

Artículo 21. La persona titular de la Secretaría Técnica tendrá las atribuciones siguientes:
I a la X…
XI. Elaborar el Programa Anual de Actividades del Consejo Municipal, y presentarlo ante la Presidencia del Consejo Municipal, a fin de que lo presente ante el Consejo Municipal para su aprobación;
XII a la XIII …
XIV. Proponer acciones o medidas que tengan por objeto mejorar el funcionamiento del Consejo Municipal; y
XV. Elaborar y presentar la propuesta del Informe Local Voluntario Agenda 2030, cada dos años, a fin de que lo presente ante el Consejo Municipal para su aprobación.

Artículo 25. En casos fortuitos o de fuerza mayor, el Consejo Municipal podrá sesionar de manera remota y a distancia empleando medios telemáticos, electrónicos, ópticos o cualquier otra tecnología, debiendo hacerlo del conocimiento de la Presidencia y la Secretaría Técnica.

La Secretaría Técnica deberá convocar a esta clase de sesiones, cuando menos con un día hábil de anticipación y a través del correo electrónico de cada integrante del Consejo Municipal.
…
…

Artículo 26. Los integrantes del Consejo Municipal podrán solicitar a través de la Secretaría Técnica, con un mínimo de dos días hábiles de antelación a la celebración de la sesión, que se incluyan en el orden del día temas o asuntos a tratar, acompañando la documentación que sustente dicha petición.

La Secretaría Técnica informará previamente a enviar la convocatoria formal y mediante correo electrónico a los integrantes del Consejo Municipal, la fecha en que se llevará acabo la sesión, para efectos de que los integrantes puedan definir sus propuestas de los temas del orden del día.

…

Artículo 28. A efectos de propiciar un mejor desarrollo de las sesiones, las participaciones de los integrantes del Consejo Municipal deberán limitarse a un máximo de cinco minutos, a menos que el participante sea el responsable del desarrollo de alguno de los puntos del orden del día de la sesión.

Artículo 29. Para discutir los asuntos a tratarse en las sesiones del Consejo Municipal, se registrará una primera ronda de oradores que se ordenará de acuerdo a los responsables de los puntos establecidos en el orden del día.

Agotadas todas las intervenciones, la Secretaría Técnica preguntará si el asunto está suficientemente discutido, si existieran comentarios dará el uso de la palabra a los integrantes del Consejo Municipal o invitados por orden de solicitud.

Una vez concluido el diálogo, la Presidencia del Consejo Municipal resumirá la propuesta e instruirá a la Secretaría Técnica para que someta inmediatamente a votación el asunto discutido.

Artículo 34. Las actas de las sesiones serán firmadas por todos los integrantes del Consejo Municipal en dos tantos, uno que se integrará al expediente del Consejo Municipal, y el otro se utilizará para las notificaciones y los efectos legales que correspondan.

TRANSITORIOS

PRIMERO. Las reformas y adiciones que se aprueban al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, entrarán en vigor al día siguiente de su publicación en la Gaceta Municipal de Zapopan, Jalisco, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal.

[bookmark: _Hlk198562139]SEGUNDO. A partir de la fecha de publicación en la Gaceta Municipal de las reformas y adiciones que se aprueban al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, el Consejo Municipal deberá instalarse en un plazo máximo de dos meses, con la nueva integración vigente.

TERCERO. En lo relativo a la elaboración y presentación de la propuesta del Informe Local Voluntario Agenda 2030 ante el Consejo Municipal para su aprobación, de manera periódica, cada dos años, deberá ser ejecutado durante el ejercicio fiscal y anualidad 2026 dos mil veintiséis”.

En los términos de lo dispuesto por el artículo 42 fracción III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, las reformas y adiciones que se aprueban al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, deberán de ser aprobadas, tanto en lo general como en lo particular, por la mayoría absoluta de los miembros del Ayuntamiento.

CUARTO. Se aprueban en lo general, y en lo particular, las reformas y adiciones al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, aprobadas en este dictamen, para que entren en vigor al día siguiente de su publicación, una vez promulgadas por el C. Presidente Municipal.

Una vez publicadas dichas reformas y adiciones y derogaciones, se instruye a la Dirección de Archivo General Municipal, para que las remita a la Dirección de Transparencia y Buenas Prácticas, a fin de que proceda de conformidad a la normatividad correspondiente en materia de transparencia.

QUINTO. Háganse del conocimiento las reformas, adiciones y derogaciones al Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, así como las reformas y adiciones al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, que por este dictamen se aprueban, a la Oficina de la Presidencia Municipal, a la Jefatura de Gabinete, a la Coordinación General de Servicios Municipales, a la Coordinación General de Administración e Innovación Gubernamental, a la Coordinación General de Desarrollo Económico y Combate a la Desigualdad, a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Coordinación General de Construcción de Comunidad, a la Coordinación General de Cercanía Ciudadana, a la Coordinación General de Infraestructura de Comercio y Servicios Comunitarios, a la Comisaría de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, a la Tesorería Municipal, a Sindicatura Municipal, a la Dirección de Evaluación y Seguimiento y a la Dirección de Mejora Regulatoria, para su conocimiento y debido cumplimiento.

SEXTO. Notifíquese este Acuerdo a la Dirección de Evaluación y Seguimiento para efecto de que se encargue de ejecutar los artículos segundo y tercero transitorios de las reformas y adiciones al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, una vez que entren en vigor, a efecto de que provea lo necesario para que el Consejo Municipal se instale en un plazo máximo de dos meses, con la nueva integración vigente, así como para la elaboración y presentación de la propuesta del Informe Local Voluntario Agenda 2030 ante el Consejo Municipal para su aprobación, de manera periódica, cada dos años, que deberá ser ejecutado durante el ejercicio fiscal y anualidad 2026 dos mil veintiséis.

SÉPTIMO. En los términos del artículo 42 fracción VII de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal del Estado de Jalisco, remítase al H. Congreso del Estado de Jalisco, una copia de las reformas, adiciones y derogaciones al Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, así como las reformas y adiciones al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco, que se aprueban por este Acuerdo, para su compendio en la Biblioteca del Poder Legislativo, esto, una vez que sean promulgadas y publicadas.

OCTAVO. Se faculta al PRESIDENTE MUNICIPAL y a la SECRETARIO DEL AYUNTAMIENTO, a efecto de suscribir la documentación inherente para el cumplimiento del presente dictamen”.

El Presidente manifestó: «En virtud de lo anterior, se pone a su consideración, el contenido, en conjunto, de los dictámenes identificados con los números del 5.1 al 5.11, con sus anexos respectivos, así como con una propuesta de modificación al marcado con el número 5.11, la cual fue publicada con oportunidad en la Agenda Edilicia; exceptuando de este conjunto los dictámenes marcados con los números 5.12 y 5.13, por tratarse de diversas reformas, adiciones y derogaciones a reglamentos de aplicación municipal, mismos que se votarán por separado. Por lo que se les pregunta si tienen algún dictamen que reservar para su discusión y votación del conjunto ya mencionado».

Concediéndose el uso de la palabra al Regidora KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, mencionó: «El 5.11, por favor». 
 
Turnándose el uso de la palabra a la Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, mencionó: «Gracias Presidente, pedir que se reserven, por favor, el 5.4, 5.10 y 5.12». 

No habiendo más oradores, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido, en conjunto, de los dictámenes marcados con los números del 5.1 al 5.3 y del 5.5 al 5.9; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

En consecuencia, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, el contenido del dictamen señalado con el número 5.4.

En uso de la voz, el Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Gracias Presidente, adelanto mi voto a este dictamen, Presidente, mi voto será a favor, pero sí es importante para mí, que quede estipulado y que quede asentado en el acta de la sesión, que no debemos permitir que los urbanizadores, no cumplan con sus obligaciones y dejen en estado de indefensión a quienes adquieren viviendas, por el tema de la recepción de dichos fraccionamientos y, en específico, en el dictamen, mi voto será a favor, pero sí quería dejar bien asentado este punto que es importante creo para los ciudadanos, Presidente, gracias».

No habiendo más oradores, el Presidente solicitó, en votación económica, el sentido del voto respecto al contenido del dictamen marcado con el número 5.4; resultando APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Aprobado por unanimidad».

Acto seguido, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, el contenido del dictamen identificado con el número 5.10.
 
En uso de la voz, el Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Gracias Presidente, de igual manera, en algún momento, yo estuve analizando el tema de, si mi votación era a favor o en contra, porque es un tema para mí muy delicado y es un tema completamente en apoyo al Instituto Mexicano del Seguro Social. En este tema, platicando con la Secretario General [SIC] yo dije que estaría a favor de la votación, siempre y cuando se instruya en esta misma sesión a la Secretaría General [SIC], de dar celeridad en cuanto se meta nuevamente la solicitud para acotar los tiempos y siendo con esta instrucción, si mañana mismo presentan nuevamente el expediente, por un tema procesal y estando ya un poco viciado el expediente por todo lo que ha venido sucediendo, estaría a favor de la votación siempre y cuando se instruyera a la Secretaria, dar celeridad al expediente en cuanto se ingrese. Es cuanto Presidente».

En uso de la palabra el Presidente expresó: «Gracias Regidor, nomás informarle que ese trámite ha sido concluido con el Instituto Mexicano del Seguro Social, está totalmente concluido, le pediría yo, no se encuentra el Síndico, a la Secretario del Ayuntamiento para que le dé informe y copias de todo este asunto que está finiquitado». 

Continuando con el uso de la palabra, el Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, mencionó: «Muchas gracias Presidente, es cuanto, mi voto será a favor».

No habiendo más consideraciones, el Presidente solicitó, en votación económica, el sentido del voto del contenido del dictamen enlistado con el número 5.10; resultando APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

De la misma manera, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, el contenido del dictamen identificado con el número 5.11.

Turnándose el uso de la palabra a la Regidora KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, comentó: «Gracias, a mí me gustaría proponer unas adiciones al Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza. Analizando el proyecto del Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza 2024-2027, podemos notar que en cuanto a la alineación con los programas e instrumentos nacionales y al Plan Estatal de Desarrollo está muy bien elaborado y que, en cuanto a la concreción, por medio de un aporte de metas específicas de la agenda 2030, es lo más avanzado que existe en todo Jalisco. Sin embargo, hay temas que no se están considerando y que sí o sí deben aparecer en el Plan de Desarrollo y Gobernanza a fin de cumplir efectivamente con las metas previstas y con el objetivo de que Zapopan se convierta en la mejor ciudad- Ante esto, es que propongo la integración de tres puntos en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza: el primero, sobre el derecho a la vivienda digna; uno de los temas que más afectan a la gente de Zapopan, es la carencia de vivienda digna y adecuada. Zapopan, es el Municipio del Área Metropolitana donde se concentra el mayor desarrollo de vivienda, pero eso, no se traduce en que sea el Municipio donde se garantice que toda esa vivienda sea digna y adecuada. Muchos de los desarrollos inmobiliarios, además de generar problemas de movilidad y conectividad, provocan deficiencias en la prestación de servicios; algunos realizan desarrollo, pero desordenado y, en muchos casos, han dejado problemas sobre los derechos de propiedad de los inmuebles. Por lo que es de vital importancia incluir acciones para garantizar el derecho a la vivienda digna y adecuada para todas las personas. Además, no debemos de permitir que se siga engañando a la gente con que están adquiriendo vivienda premium, cuando esa vivienda ni siquiera cumple con los siete elementos básicos para ser considerada digna y adecuada. Es urgente poner un alto a la especulación inmobiliaria. Emprender acciones dentro del Plan de Desarrollo Municipal, para que en todas las viviendas que se desarrollen en Zapopan, se garantice la seguridad de la tenencia, la disponibilidad de servicios materiales, instalaciones o infraestructura, la asequibilidad, la habitabilidad, la accesibilidad, la ubicación y la adecuación cultural, asegura la aplicación de políticas y prácticas de desarrollo urbano inclusivo, resiliente y sostenible que den prioridad al acceso a los servicios básicos, a la vivienda a precios asequibles, al transporte eficiente y a los espacios verdes para todas y todos. Así como el desarrollo de mecanismos de sustentabilidad del agua, acción de suma importancia ante la crisis hídrica que ya nos está alcanzando en la zona metropolitana. Por lo que, en alineación con los objetivos de desarrollo sostenible número 6 y 11 de la agenda 2030 y para alcanzar las metas planteadas en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, propongo que, al Plan, se agreguen estrategias para combatir y frenar la especulación inmobiliaria, así como para normar que todo desarrollo de vivienda en Zapopan, cumpla con los 7 elementos básicos para ser considerada digna y adecuada. El segundo punto, tiene que ver con la protección del patrimonio y medioambiental. Zapopan, es privilegiado por su ubicación geográfica y su riqueza medioambiental, lo que nos permite incidir de manera más directa y efectiva en el cumplimiento de los objetivos de desarrollo sostenible número 13 y número 15 de la agenda 2030, ya que mantener nuestros bosques y sierras, ayuda como sumideros de carbono a que, a la larga, mejoren el clima y se reduzcan las emisiones de CO2, además de contribuir a mitigar y reducir los gases efecto invernadero y la biodiversidad, y los ecosistemas urbanos. Desde hace más de dos años, el Ayuntamiento de Zapopan cuenta con el estudio técnico justificativo para emitir la declaratoria de la Sierra de Tesistán y el Cerro La Col como área natural protegida, por lo que propongo que en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, atendiendo a la relevancia de la Sierra de Tesistán y el Cerro La Col como polígono de captación de agua y corredor biológico natural, se precisen acciones para protegerles y garantizar la declaratoria como área natural protegida. Y, el tercer punto es, Zapopan sede de la Copa Mundial de Fútbol FIFA 2026 como cuarto eje transversal, Zapopan será ciudad sede de la Copa Mundial FIFA 2026, un evento que, por su trascendencia, debe ser contemplado en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, como un tema transversal pues impacta en los cinco temas de desarrollo antes y después de la justa deportiva. El mundial presenta una serie de desafíos que deben ser tomados en cuenta por el Plan Municipal de Desarrollo, pues es el evento deportivo más visto del planeta, esto se traduce en que Zapopan estará en los ojos del mundo. El mundial impacta de manera significativa, tanto en la economía como en el tejido social, pues va más allá del deporte mismo y alcanza aspectos de la vida cotidiana. Ser sede de la Copa Mundial de Fútbol, requiere grandes inversiones públicas y privadas, pues además de contar con un estadio sede, es necesario garantizar infraestructura vial, transporte eficiente, hospedaje, seguridad, puntos de atracción turística, por citar algunos ejemples. Debemos tener en cuenta que, tanto la ONU como FIFA, han implementado medidas de sostenibilidad en sus torneos, como la reducción de emisiones de carbono, el uso de infraestructura ecológica y la gestión responsable de residuos para que la huella ecológica del mundial sea lo mejor posible y qué mejor que Zapopan le dé un ejemplo al mundo sobre un mundial sostenible y que incluya a todas y todos, elaborando, en coordinación con los otros niveles de gobierno, políticas públicas en torno a un mundial de fútbol sostenible, transgeneracional y humanista, en el que las obras que se realicen con motivo del mundial, tengan el mayor impacto positivo para la ciudadanía, que no se enfoquen únicamente en atender y resolverlo inmediato al mundial, sino que sean obras que perduren atiendan y resuelvan las demandas y problemáticas de la población, y que las acciones de mejora del entorno, de mayor seguridad, de prestación de servicios, llegue a la mayor parte de las colonias de Zapopan. Otro de los efectos positivos que debemos aprovechar del mundial, es la promoción de la práctica del deporte y un estilo de vida saludable, la niñez y las juventudes, principalmente, se sentirán inspiradas a practicar fútbol, lo que promueve una mayor actividad física y socialización en las comunidades, además de que influyen la salud mental. Aunado a esto, no debemos dejar pasar la relación que existe entre el mundial FIFA y los objetivos de desarrollo sostenible que se han fortalecido en los últimos años, ya que, tanto la FIFA como la ONU, reconocen el poder del fútbol como una herramienta para generar impacto social positivo a nivel global. La experiencia mundialista ha llevado a las autoridades de las ciudades anfitrionas a que diseñen proyectos y políticas públicas encaminadas a maximizar los beneficios económicos y sociales para fomentar el flujo de la participación y el empleo, además se nos da la gran oportunidad de que el Presidente Municipal de Zapopan es el encargado oficial de la Copa Mundial FIFA 2026 en el Estado de Jalisco, lo que le permitirá coordinar obras, acciones y esfuerzos, que si son bien planeados y proyectados, además de alineados a los objetivos del desarrollo sostenible, llevarán a Zapopan a otro nivel, a un Zapopan que genere un precedente de un mundial sostenible y que deje desarrollo y mejora de infraestructura, derrama económica y eficiente prestación de servicios para la ciudadanía, y que recordemos que gracias a la coordinación del Presidente Municipal de Zapopan, el mundial llegó con prosperidad y bienestar para todo Zapopan. Por lo que propongo que se incluya como eje transversal número 4 en el Plan Municipal de Desarrollo y Gobernanza, Zapopan Ciudad sede de la Copa Mundial de Fútbol FIFA 2026; es cuanto». 

Turnándose el uso de la palabra a la Regidora NANCY NARALY GONZÁLEZ RAMÍREZ, mencionó: «Con su venia Presidente, Regidora nos hubiera encantado con más anticipación para poder generar un mayor estudio de las propuestas que se generan, pero basado en que tiene algunas propuestas sumamente interesantes, yo consideraría el punto 1 y el punto 2 tomarlos en cuenta para las modificaciones y el punto tres se complica un poco en el tema de la FIFA, porque es un evento que solamente implica un año, que es el 2026, y el Plan implica tres años de trabajo; entonces, a consideración de los demás Regidores de poder llevar el dictamen tal cual y poder adicionarle la propuesta del punto 1 y 2, con excepción de la 3. Gracias Presidente».  
 
En uso de la voz al Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, comentó: «A mí también se me hacen interesantes los puntos que maneja la Regidora, pero creo que, aunque tiene como Regidora, como edil, el derecho a venir a esta sesión, hacer estas propuestas porque hoy vamos a probar este Plan, yo estoy convencido que no es el momento en donde se debería de hacer, porque hay, hoy, un documento terminado, después de un ejercicio importante, largo, muchos días de trabajo, lo trabajamos incluso en la comisión de Desarrollo Urbano, donde usted, no es miembro de la comisión pero, por ejemplo, Ana Cecilia, la Regidora, no es miembro de la comisión, pero interesada en el tema fue y participó e hizo sus aportaciones. El que ahorita pudiéramos aprobar, aunque fuera el punto 1, el punto 2, pues vamos a salir de esta sesión con un documento no terminado y si se dan cuenta, hoy, esta sesión la adelantamos para estar dentro del periodo para dar cumplimiento a los tiempos que tenemos para estar aprobando este Plan de Desarrollo Municipal; pero como su propuesta suena interesante, pero hay que conocerla más a fondo, yo lo que le propongo Regidora es, que hoy aprobemos el documento como viene y como está presentado y como lo aprobó la comisión y, en todo caso, usted tiene la oportunidad como edil, de hacer una propuesta de iniciativa, una iniciativa para buscar modificar el propio Plan Municipal de Desarrollo, preséntelo como iniciativa, lo volvemos a platicar ampliamente con las áreas técnicas, los involucrados, lo discutimos en las comisiones correspondientes y sacamos un documento bien armado, porque ahorita, aprobarlo así nada más, punto uno, punto dos, vamos a salir con un documento incompleto y creo que no sería justo para todos los que estuvieron trabajando en este ejercicio. Es cuanto Presidente».
 
En uso de la palabra el Presidente expresó: «Gracias, comentarle Regidora, con todo gusto podía revisar esto posteriormente, a lo que dice el Regidor Gerardo, en el que yo tengo la facultad de poder revisar sus propuestas y poder en un momento darle la opinión. Sobre el tercer punto que es muy importante, decirle que es un evento que solamente dura 30 días, no se puede poner en el Plan Municipal de Desarrollo, primero, hay un cuaderno de cargos que es de la FIFA, y hoy está instituido un comité donde está el Gobierno del Estado, el Gobierno de Zapopan, el Gobierno de Guadalajara, así como la sede del Estadio Guadalajara que va a ser la sede. Por otro lado, está la iniciativa privada, junto con algunos funcionarios del mismo club, del mismo estadio, que son los que están operando esto, todo bajo el régimen de la FIFA; este estadio será entregado 60 días antes a la FIFA y ellos determinarán. Para llenar ese cuaderno de cargos y de habernos dado la sede, lo platicaba yo con la licenciada Cuevas del Gobierno Federal, ahora que estuvo con nosotros y que a final de cuentas nos han autorizado el ser sede, ¿por qué?, porque Zapopan y Guadalajara y la Zona Metropolitana, y voy a hablar de Zapopan en este caso, tiene la infraestructura suficiente, se harán algunas modificaciones pero sí estaremos trabajando los tres poderes en coordinación: Federal, Estatal y Municipal, para que lleguemos a un buen fin y que tengamos el mejor mundial en la ciudad, en la Zona Metropolitana y en Zapopan. Es un solo evento, todas esas observaciones que usted hace están consideradas y si le podemos sumar los documentos, suman más de 2000 hojas el cuaderno de cargos, donde viene derechos humanos, donde viene accesibilidad universal, donde vienen infinidad de cosas, la parte hotelera, restaurantera, infraestructura para la movilidad de los equipos, para sus centros de entrenamiento, carriles confinados, señalética en diferentes idiomas, todo esto está supervisándose, tanto este comité, porque hay un comité de FIFA, que es FIFA México que es el que está trabajando de la mano con nosotros y que estamos tratando de ir sacando todos los pendientes en lo que son los requisitos de la FIFA. Esto va a tener muchísimas bondades, les adelanto son $20,000´000,000.00 que tendrá de derrama económica, eso es lo que estimamos y alrededor entre 3 y medio y 5 millones de visitantes a Zapopan, a la Zona Metropolitana, porque Guadalajara tendrá el Fan Fest que ese normalmente lo hacen a un lado de los estadios, pero esto complicaba a la FIFA que estuviera al lado, va a ser en la plaza frente al Degollado y en la Plaza Liberación y con esto estamos inmiscuidos todas las autoridades, y en la última junta estuvo la licenciada Cuevas con nosotros, en que estamos trabajando de la mano, porque también necesitamos a las fuerzas armadas, necesitamos a la guardia nacional, infinidad de temas que se requieren, a la Fiscalía y estamos trabajando sobre este tema. Un evento que dura 40 días básicamente, nosotros tendremos cuatro fechas, son cuatro partidos solamente, y habrá cuatro zonas de entrenamiento que también tenemos que tener la responsabilidad, el traslado de la directiva, como de los jugadores; igual en los hoteles sede del equipo y los hoteles sede de cada directiva. Creemos que es un gran trabajo, es una gran responsabilidad porque estamos ante los ojos de todo el mundo, me queda claro, es el evento deportivo con mayor gente que lo ve y lo que queremos hacer y lo platicaba con la licenciada Cuevas es, llevarlo hasta el último rincón para que todas las gentes salgan beneficiadas, ya sean las colonias más marginadas, en lugares que tiene ya Zapopan con una buena infraestructura. En obra pública, le quiero adelantar, son dos básicamente las más importantes y una es la del aeropuerto, que sale del aeropuerto, que llega al Agua Azul, del Agua Azul, llega a la Expo y de la Expo directamente al Estadio de Chivas; la otra es la terminación de Avenida Aviación, recordemos que en el estadio, mucha gente habla del mundial, la gente está en restaurantes la mayoría, porque el estadio tiene capacidad de 42 mil, 43 mil gentes solamente, es un clásico normal de Guadalajara-América, tenemos la facultad de hacer un solo tráfico, terminar el último tramo de Aviación que sería para tener mayor fluidez, se está pretendiendo, estamos viendo la posibilidad para que las niñas y los niños, el día que estén jugando los partidos de México, los partidos de aquí, se pida a la Secretaria de Educación tramitar ante la Secretaría Federal las vacaciones para influir en que no haya tanto tráfico para estos cuatro partidos. Estamos en todos los flancos, decirle estese tranquila, hay gente muy profesional de la FIFA y gente que tiene conocimiento en la parte que es de aquí, tanto del Estado, como de Guadalajara, como de Zapopan, me toca coordinar estos trabajos como coordinador, me dio el nombramiento el gobernador y espero darles a todo este Cabildo [SIC] buenos resultados y que Zapopan va a estar en el foco, pero que sea el mejor mundial que ha habido en la historia de los campeonatos. Muchísimas gracias». 

Concediéndose el uso de la palabra a la Regidora KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, comentó: «Presidente agradecerle la atención, la información y el seguimiento que se está dando al mundial, yo estoy convencida que, si bien dura un mes, sí hay inversión que trasciende más allá dé, estoy convencida de que usted tiene un firme objetivo y me voy muy contenta en este momento porque creo que entendió mi propuesta, la idea es que el mundial llegue a todos, no es intervenir con FIFA, ni con lo que va desarrollar FIFA, si no, es que la inversión que haga Zapopan como Municipio y todo lo que se haga en Zapopan, sea un beneficio común para todo el pueblo de Zapopan. Le agradezco la atención y le tomo la palabra de que usted [Sin audio]».     

El Presidente mencionó: «Con todo gusto Regidora».

Turnándose el uso de la palabra al Regidor CUAUHTÉMOC GÁMEZ PONCE, mencionó: «[Sin audio]».

No habiendo más oradores, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido del dictamen marcado con el número 5.11; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

De conformidad a lo dispuesto en el artículo 42 fracción III de la Ley del Gobierno y la Administración Pública Municipal, así como los artículos 21, 29 y 30 del Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco; el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, en lo general, el dictamen identificado con el número 5.12, correspondiente al expediente 59/25.

En uso de la voz al  Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Es importante para mí el tema de fomentar la participación ciudadana y yo estoy muy preocupado por este punto y lo discutimos en comisiones, me refiero al dictamen que aprueba las reformas a los artículos 2 y 7 del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, en ambos, casos quedando derogadas sus fracciones última, la fracción XI del artículo 2 y la fracción XIV del artículo 7. Esto me parase muy complicado, incluso permítanme felicitarlo Presidente, porque la creación de este consejo fue iniciativa de usted y me parece fundamental y muy importante, pero la reforma que estamos pidiendo habla de que actualmente contamos con 3 representantes de la ciudadanía que habiten en el municipio, 3 representantes de alguna organización, asociación de la sociedad civil que promueve el respeto de los derechos humanos, quién será seleccionado mediante convocatoria que será propuesta por el propio consejo; 3 representantes de alguno de los organismos empresariales con presencia en el Área Metropolitana de Guadalajara; 3 representantes de algunas de las instituciones educativas públicas o privadas con presencia en el Área Metropolitana de Guadalajara, misma que deberá designar a una persona representante con experiencia en la materia. Dicha propuesta, lo están eliminando de 3 representantes de cada una de estas expertices o representaciones a un representante. El debate en comisión y creo que fue muy válido y muy constructivo el debate, porque decían: “…es que los representantes, no están asistiendo y si no asisten los representantes, no estamos pudiendo sesionar…”, por eso empecé con el comentario de que el fomentar la participación ciudadana en los órganos de gobierno, involucrar a los ciudadanos, empresarios etcétera, a los comités, me parece algo, no solo gratificante, sino importante y fundamental para tomar las decisiones. Repito, celebro la creación, sé que fue usted Presidente quien creó este consejo, me parece fundamental esto; sin embargo, estoy completamente en contra de la reducción de 3 a 1; entiendo la problemática de las convocatorias, pero creo que nosotros, como administración, debemos de asumir los mecanismos de que participen los ciudadanos, de que participen los empresarios, etcétera. Es por eso, yo estoy a favor de este consejo 100%, pero estoy en contra que se les reduzca de 3 a 1, Presidente, quisiera pedir que se reconsidere este tema antes de la votación, mi voto, si se considera que se quede como está actual el Reglamento, sería a favor por la participación ciudadana, pero estoy en contra de que se reduzca de 3 a 1 los integrantes ciudadanos. Es cuando Presidente, muchas gracias».

Turnándose el uso de la palabra al Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, mencionó: «Muchas gracias Presidente, aquí es importante señalar, lo discutimos como dice el Regidor en las en las comisiones, sí estamos haciendo un Consejo Consultivo más pequeño, pero vale la pena señalar quién hace originalmente esta propuesta; esta propuesta, no nace de los Regidores de la Fracción de MC, no nace del Alcalde, no, esta propuesta nace del presidente de este Consejo consultivo en materia de seguridad pública, que es un ciudadano, que él es el encargado de estar convocando a las reuniones y en donde le está batallando en todas las sesiones, porque no se junta el quorum, ahorita el Consejo está integrado por 21 personas, entonces le batalla, la mayoría es de ciudadanos, no de empleados públicos y es un verdadero problema el poder estar teniendo quorum; ese problema hace que se tenga que estar concentrando él como presidente y los integrantes del Consejo, en los temas adjetivos, en el quorum y no en los temas sustantivos, que es dar recomendaciones en materia de seguridad pública. La iniciativa le está mandando el ciudadano presidente de este Consejo, pero miren, la buena noticia es que, si bien es cierto se está reduciendo a los representantes, no es que le esté cerrando la puerta a ciertos sectores, porque dice el reglamento que antes había 3 representantes de la ciudadanía, hoy va a haber 1; decía el reglamento que antes 3 representantes de alguna organización, asociación de la sociedad civil, hoy va a haber 1, o sea sigue habiendo representantes; 1 representante de alguno de los organismos empresariales, antes eran 3 hoy va a ver 1, sigue habiendo representantes de este sector; antes eran 3 representantes de alguna institución educativa, hoy va a seguir habiendo representación con 1. ¿Qué generamos con eso?, que el Consejo pueda estar sesionando de manera ordinaria y entonces sí se concentren en los temas sustantivos y no en los adjetivos, no olvidemos, es propuesta de un ciudadano, nace de ahí adentro y creo que los tenemos que escuchar. Es cuanto Presidente».

Habiéndose turnado el uso de la voz a la Regidora MARÍA INÉS MESTA ORENDAIN, comentó: «Nada más acotar algunas precisiones que se discutieron también en las comisiones, por un lado, lo que nos comentó el presidente de la comisión de seguridad, que fue donde votamos este tema, me parece, es que sí sesionan de manera frecuente cada dos meses, aproximadamente, por lo que el tema del quorum realmente, no ha sido tema, la mayoría de las veces se ha logrado reunir y; por otro lado, si bien es una propuesta que surge por petición del presidente, el presidente es un persona de las muchas personas que integran el Consejo, quizá al presidente le parece más fácil operar, como presidencia, con menos miembros, pero no es una decisión unilateral, al final del día hay más ciudadanía que integran como para que la voluntad o la necesidad de una persona sea el tono que le damos a un Consejo de participación que es plural y que tiene una razón de ser muy noble». 

En uso de la voz al Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Sí Presidente, muchas gracias, lo que comenta el Regidor Gerardo, efectivamente lo discutimos en las comisiones, más sin embargo, creo que aquí, no estamos hablando ni de los sustantivo ni de lo adjetivo, esa no es la discusión ni es lo que yo estoy planteando; lo que yo estoy planteando, el ciudadano, claro que si no lo escuchan los ciudadanos, él va a entrar en un estado de desesperación porque no puede convocarlos a todos; sin embargo, nosotros como municipio tenemos la obligación de generar los mecanismos de participación ciudadana. Existe una Dirección de Participación Ciudadana, etcétera, etcétera y cómo es posible que hablemos de participación ciudadana y no podamos encontrar mecanizados de dicha participación; no veo lo complicado, sí sería revisar de qué manera va a suceder, pero claro que se puede e involucrar a los ciudadanos siempre será lo correcto. Estoy convencido de que no deben de eliminar a los ciudadanos del comité de 3 a 1, que en realidad, no es de 3 a 1, es de 12 a 4, esa es la gravedad, de 12 ciudadanos a 4, sí, alguien argumentara: “más el presidente”. La realidad es que estamos eliminando a los ciudadanos de la participación por una propuesta de otro ciudadano, porque no hay quorum, de acuerdo, nosotros ayudemos al presidente a la convocatoria y ayudémosle a generar los mecanismos de participación ciudadana para que los ciudadanos se integren en este comité, generémosles muchas circunstancias que podemos generarles, incentivos; ¿cuáles son los incentivos?, ver el que bajan los indicadores, los índices de sus colonias, entre otras cosas, creo y estoy convencido que podemos encontrar el mecanismo de participación ciudadana para no reducir el número de integrantes ciudadanos. Es cuanto Presidente». 

Turnándose el uso de la palabra a la Regidora NANCY NARALY GONZÁLEZ RAMÍREZ, mencionó: «Con su venía Presidente, solamente, como dato curioso para poder manifestar hacia dónde va mi voto, hace aproximadamente 3 años, a petición del Consejo Ciudadano, hicimos una modificación al Reglamento, esa me tocó trabajarla a mí, en esta modificación es donde se extendió este Consejo. Ahora, misma petición del Consejo para poder hacerlo más eficiente, nos solicitan hacer una reducción y no quiere decir que, no tengamos representación ciudadana, la realidad es que los ciudadanos están muy bien representados; lo único que buscamos es, que este Consejo pueda ser muchísimo más eficiente y que tenemos datos bastante interesantes que han emanado varios programas de este Consejo que son sumamente interesantes, que es: Puertas Abiertas a los Policías Municipales. Es un programa que este Consejo ha empujado y que creo que seguir las peticiones de la misma ciudadanía que representa este Consejo, creo que es sumamente valioso, porque no es la decisión de nosotros como Regidores que, a final de cuentas, no estamos comandando este Consejo, sino, la misma gente que sí lo está operando». 

 Concediéndose el uso de la voz al Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Gracias, sí entiendo el tema de la eficiencia en el tema de la convocatoria, Regidora, pero no estoy no estoy de acuerdo en cómo se está plasmando y la interpretación; la ciudadanía, no es un ciudadano, la ciudadanía es todo Zapopan, y creo que deben de estar representados todos los integrantes y repito: el mecanismo de participación ciudadana para la convocatoria, no le veo ningún problema, si el argumento es que es más fácil convocar a 4, pues es más fácil no tener el Comité y es más fácil, no preguntarle a la gente, eso sería lo más fácil, agarrar y tomar decisiones, y agarrar y hacer lo que nosotros decidamos; sin embargo, el mecanismo de participación ciudadana está fundado y fundamenta uno de los principios principales de cualquier política pública y de cualquier administración pública, que cualquier política pública y cualquier administración pública que nace de las ocurrencias está destinado al fracaso, y no estoy diciendo que esto sea una ocurrencia, estoy diciendo que, si no le preguntamos a la ciudadanía todas las decisiones de todos los sentidos: seguridad pública, obra pública, servicios públicos, todo, no estamos haciendo lo que el Municipio requiere, tenemos que escuchar a la gente y repito, no estoy diciendo que esto sea una ocurrencia, pero podemos caer en ese supuesto si dejamos de escuchar a la ciudadanía. Es cuanto». 

En uso de la palabra, el Presidente expresó: «Como último comentario creo que nos hemos catalogado, Zapopan, desde hace ya 10 años en conjunto con la participación ciudadana, lo que hemos hecho en 10 años ha sido gracias a la participación ciudadana, al estar cerca de las niñas, de los niños, de las señoras, de los zapopanos. Decirte Regidor, con tristeza te digo, este organismo, este Consejo de Seguridad Ciudadana estaba dormido cuando llegamos, yo dije sí requerimos un contrapeso que nos venga a decir lo que están viendo la gente de fuera y bueno se propuso inicialmente, hubo un presidente, posteriormente entró Ricardo como presidente, ojalá y fueran 100, el problema es la operatividad de esto, es increíble que se clausuren sesiones porque no tienen quorum, por mí que fueran 100, no tengo inconveniente, estamos hablando de número, y si fuera sociedad la tendríamos también, lo que te quiero decir y lo que estamos buscando es que sea práctico y que opere, esto es el comentario de ellos, pero si lo hacemos, lo dejamos como está, van a seguir pasando sesiones y que no se van a llevar a cabo por la falta de quorum. Esa es la iniciativa, la que estamos queriendo cambiar, yo al contrario, entre más ciudadanos se sumen, no sólo en esto, en cualquiera, estoy de acuerdo, lo vemos en COPPLADEMUN, lo vemos en todo, la participación ciudadana no la podemos negar, rompimos récord con 130 mil zapopanas y zapopanos que participaron en las veintitantas obras que salieron, desgraciadamente, muchas veces tienes que ver qué opera y qué no opera con tanta gente, yo lo pongo ahí como punto y ese es mi opinión personal como Presidente, Regidor, gracias». 

[bookmark: _Hlk200014746]Turnándose el uso de la palabra al Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, mencionó: «Gracias Presidente, nada más para decirle a la Regidora Inés, el Consejo, con todo y todo, sí ha estado sesionando, pues sí porque se hace un esfuerzo importante por parte del presidente y de algunos consejeros para que, aún y con que no hay quorum, vuelven a convocar y están haciendo el esfuerzo y el esfuerzo, por eso no ha dejado se sesionar; con todo ese esfuerzo es que nos piden: disminuye el número de integrantes porque le estamos batallando mucho. Decía el Regidor Mauro que, es importante generar los mecanismos de participación ciudadana y que, incluso, nosotros podríamos ayudar en la convocatoria, pero creo que tu visión es incorrecta, el mecanismo de participación ciudadana es el propio Consejo Consultivo de Seguridad Pública, es lo que la iniciativa que presentó el Alcalde lo que ha estado funcionando, ese es el mecanismo. “Oye, no está yendo mucha gente, funcionaria mejor con poca gente”, hagamos caso a la propuesta del presidente y decías Regidor, algo con lo que no concuerdo, decías: es que todas las decisiones, todas, hay que preguntárselas a la gente. Creo que ese mecanismo no funciona, históricamente está mostrado que, para eso, existe la representación popular, para eso estamos los 19 que estamos hoy aquí, imaginémonos todos los dictamines que estamos aprobando ahorita, los puntos de acuerdo que vienen, que fuéramos a preguntarle en todos los casos, en todas las situaciones a la ciudadanía, pues no serviría el Ayuntamiento, no tendría razón de ser;  pero yo con eso cierro el tema, Presidente, es cuanto y muchas gracias».   

Concediéndose el uso de la voz al Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, comentó: «Muchas gracias Presidente, me queda claro Regidor que no cree en consultarle la ciudadanía lo que necesite, eso lo entiendo y créame que me queda clarísimo que usted está en contra de eso; sin embargo, mi punto era Presidente, y estoy de acuerdo con usted en ese sentido, usted y varios Regidores y varios funcionarios les queda claro que esta oposición, no es una oposición “opositodo”,  cuando se trata de construir por los zapopanos, construimos, pero cuando se trata de levantar la voz por algo en lo que creemos, lo hacemos, lo que usted dice me parece correcto. Sin embargo, a nosotros, esta propuesta viene y la elevan a partir de la propuesta del presidente que es un ciudadano, nunca nos informan, ni nos platican cuáles fueron los mecanismos de participación ciudadana que no funcionaron, intentamos convocar de esta manera, no se logró; lo intentamos hacer de esta manera, no se logró; simplemente es: no hay quórum. Para empezar, no sé si la convocatoria esté bien hecha, no sé si los integrantes no sean los integrantes idóneos para este comité; estoy de acuerdo con lo que dice usted Presidente, sin embargo, la manera de la propuesta, no estoy convencido porque creo que no se presentaron propuestas para solucionar esta convocatoria, mecanismos de participación ciudadana, no lo sé. Existen muchas cosas y ahorita tengo una lluvia de ideas y podría proponérselas en este momento, pero prefiero hacerlo en una comisión si se baja este punto y lo subimos nuevamente a discusión a las comisiones; sin embargo, esta es mi propuesta, estoy de acuerdo con usted, hay que operar, hay que sacar adelante los comités pero que el argumento sea a petición de un ciudadano, les preguntaría de los 12, a los 14,  les preguntaron a los 8 que dieron de baja, es que no asisten, les preguntaron ¿por qué no asisten, nos preguntamos si tenían suplente para convocarlos?, no sé. Hay muchas cuestiones que me hago, Presidente, por ahí va mi propuesta y mi inconformidad con el punto de acuerdo, es cuanto».



Turnándose el uso de la palabra al Regidor CUAUHTÉMOC GÁMEZ PONCE, mencionó: «En la comisión de Seguridad Pública de la que es parte Gerardo y la que es parte también el Regidor Mauro, se comentó y discutió este punto, en relación a esta situación, me comprometo como Presidente de la comisión de Seguridad, que las convocatorias del Consejo Ciudadano sigan siendo, por lo menos, con los mismos miembros, hasta antes de esta reforma, para efectos del quórum y de la integración, que sean en base a la reforma que estemos aprobando, pero para efectos de la invitación, que siga acudiendo el que quiera acudir, pero en esos acuerdos serán obligatorios para todos, como ha sido, participando. Quienes hemos estado involucrados casi cuatro años en el Consejo Ciudadano, hemos visto cómo ha funcionado y sí es un tema de como el SIPINNA y el COPPLADEMUN que son muy bonitos, pero para armar un quorum, es una verdadera bronca, en este caso reitero a los a los miembros del Pleno, como lo dice, a los miembros de la comisión, es una situación para efectos del quórum, pero seguirán siendo invitados todos y cada uno y los que se quieran seguir agregando y participando y aportando. Afortunadamente, no es el único mecanismo con el que nos enteramos y con lo que terminan aportando los ciudadanos para temas de seguridad, hay otros; apenas el día de ayer, el presidente tuvo una reunión con un grupo de la sociedad en donde le hicieron aportaciones y reclamos en temas de seguridad, estamos abiertos a todo, tenemos la mejor policía municipal del Estado, tenemos el mejor clima de seguridad en el Área Metropolitana y queremos seguirlo trabajando de la mano del Pleno, de la mano de los ciudadanos y de todos los que quieran aportar, no estamos cerrando la posibilidad de nadie, reitero, los invito a aprobar esta reforma y mi compromiso, Mauro, mi compromiso con todos es, verificar y llevar de la mano que las convocatorias que haga Ricardo Mendoza, sean para todos los que ya estaban y que acuda quien quiera acudir, quien quiera seguir acercándose. Te invito al próximo Consejo Ciudadano para que veas cómo funciona e inclusive todas esas aportaciones que manifiestas que puedes hacer, adelante con ellas para para seguir trabajando por Zapopan, muchas gracias».

Turnándose el uso de la palabra al Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, mencionó: «Agradezco la buena voluntad, Regidor Cuauhtémoc, pero lamentablemente yo no integro la comisión de Seguridad Pública, pero sin embargo, le tomo la palabra para asistir y revisar; sin embargo, la realidad es que, cuando se empiezan a tocar estos temas y empezamos a debatir los puntos de esta manera, es cuando siento que podemos llegar a alguna conclusión y a mí me gusta que el debate tenga una salida positiva, no golpear y no denostar la opinión de otro Regidor, esta propuesta me gusta, sin embargo, a mí me gustaría que reconsideráramos antes de tomar esta decisión. Me gusta lo que propone Regidor, pediría que, antes de votar eso, pidiéramos que se bajara de esta sesión, para revisarlo y analizar y que quede perfectamente bien clarificado, porque lo que usted está comentando, no está en el punto de acuerdo, en este punto estamos diciendo: se elimina de 12 a 4. Entonces, creo que valdría la pena que lo bajáramos, lo revisáramos y lo que podemos hacer es, en el mecanismo de convocatoria, revisar con cuántas personas sesiona, y con cuántas personas con inasistencia puede sesionar, eso sería otro mecanismo, que sería lo que usted está proponiendo, pero de una manera ya reglamentada. Entonces, mi propuesta, señor Presidente es, pedir que se baje la votación, que lo sigamos discutiendo en comisiones, me gusta la propuesta del Regidor Cuauhtémoc, podemos incluirla y de esa manera iría con la propuesta, no se trata de ir en contra de todo, me gusta la propuesta, entonces ese es mi propuesta señor Presidente». 

No habiendo más consideraciones, le Presidente solicitó el voto, en lo general, del dictamen  marcado con el número 5.12; resultando APROBADO POR MAYORÍA DE VOTOS, con el voto a favor, de los Regidores Óscar Eduardo Santos Rizo, Rosa Icela Díaz Gurrola, Haideé Viviana Aceves Pérez, Cuauhtémoc Gámez Ponce, Norma Lizzet González González, Miguel Ángel Ixtláhuac Baumbach, María Elena Ortiz Sánchez, Gabriela Alejandra Magaña Enríquez, Nancy Naraly González Ramírez, Gerardo Rodríguez Jiménez, Martha Angélica Zamudio Macías, Daniel Guzmán Núñez y del Presidente Municipal, Juan José Frangie Saade; con el voto en contra, de los Regidores Karla Azucena Díaz López, Mauro Lomelí Aguirre, Carlos Armando Peralta Jáuregui, María Inés Mesta Orendain y Ana Cecilia Santos Martínez; así como con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro. 

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Aprobado por mayoría».

Acto seguido, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, decretar un receso para la revisión de los micrófonos, por fallas técnicas; lo cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro. 

Finalizada la votación, el Presidente señaló: «Gracias, aprobado por unanimidad».

[Siendo las 14:51 horas se decretó un receso].

[Siendo las 15:08 horas del día miércoles 21 de mayo del 2025, se reanudó la sesión, por lo que el Presidente solicitó al Secretario verificara el quórum].

En virtud de lo anterior, la Secretario procedió a pasar lista de asistencia a las Regidoras y Regidores, y habiéndose procedido a ello, se dio fe de la presencia de los ciudadanos munícipes JUAN JOSÉ FRANGIE SAADE, ÓSCAR EDUARDO SANTOS RIZO, ROSA ICELA DÍAZ GURROLA, HAIDEÉ VIVIANA ACEVES PÉREZ, CUAUHTÉMOC GÁMEZ PONCE, NORMA LIZZET GONZÁLEZ GONZÁLEZ, MIGUEL ÁNGEL IXTLÁHUAC BAUMBACH, MARÍA ELENA ORTIZ SÁNCHEZ, GABRIELA ALEJANDRA MAGAÑA ENRÍQUEZ, NANCY NARALY GONZÁLEZ RAMÍREZ, GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, MARTHA ANGÉLICA ZAMUDIO MACÍAS, DANIEL GUZMÁN NÚÑEZ, KARLA AZUCENA DÍAZ LÓPEZ, MAURO LOMELÍ AGUIRRE, CARLOS ARMANDO PERALTA JÁUREGUI, MARÍA INÉS MESTA ORENDAIN Y ANA CECILIA SANTOS MARTÍNEZ, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal Gabriel Alberto Lara Castro.

Acto seguido, la Secretario comunicó la existencia de quórum.

Continuando con el desarrollo de la sesión, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, en lo particular, artículo por artículo, el dictamen identificado con el número 5.12 correspondiente al expediente 59/25.

No habiendo consideraciones al respecto, el Presidente declaró APROBADO EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, el dictamen enlistado con el número 5.12 correspondiente al expediente 59/25, que aprueba las reformas a los artículos 2 y 7 del Reglamento del Consejo Consultivo Ciudadano de Seguridad Pública del Municipio de Zapopan, Jalisco, en ambos casos quedando derogadas su fracción última (la fracción XI del artículo 2 y la fracción XIV del artículo 7).

Acto seguido, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, en lo general, el dictamen identificado con el número 5.13, que corresponde al expediente 56/25.

No habiendo consideraciones, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

En consecuencia, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, en lo particular, artículo por artículo, el dictamen de referencia.

Dado que no hubo reservas al respecto, el Presidente declaró APROBADO EN LO GENERAL Y EN LO PARTICULAR, el dictamen enlistado con el número 5.13, que corresponde al expediente 56/25, mediante el cual se aprueban reformas, adiciones y derogaciones a diversos artículos del Reglamento de Planeación Participativa para el Municipio de Zapopan, Jalisco, así como al Reglamento Interno del Consejo Municipal de Seguimiento e Instrumentación de la Agenda 2030 para el Desarrollo Sostenible de Zapopan, Jalisco.

6. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO QUE SE GLOSARON A LA SESIÓN.

Con el objeto de desahogar el siguiente punto del orden del día, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, la dispensa de la lectura de los puntos de acuerdo enlistados con los números del 6.1 al 6.10, en virtud de que fueron publicados en tiempo y forma en la Agenda Edilicia.

Sometido que fue lo anterior, a consideración del Ayuntamiento, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Concluida la votación, el Presidente comunicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

Los puntos de acuerdo referidos anteriormente, se describen a continuación:

6.1 Punto de acuerdo presentado por la Regidora Karla Azucena Díaz López, tiene por objeto, que el Ayuntamiento de Zapopan, se sume al Plan México del Gobierno Federal para aprovechar los programas de acción para impulsar el crecimiento económico y desarrollo integral de Zapopan.

	6.2 Punto de acuerdo que presenta la Regidora Rosa Icela Díaz Gurrola, que tiene por objeto, instruir a las Direcciones de Medio Ambiente y de Aseo Público, para que, en coordinación con la sociedad civil, la iniciativa privada, el ramo de la industria electrónica y la CANIETI, implementen acuerdos y campañas para llevar a cabo acciones, mecanismos y métodos de recolección de residuos sólidos, así como la creación de centros de acopio permanentes en el Municipio de Zapopan.

	6.3 Punto de acuerdo presentado por la Regidora Haideé Viviana Aceves Pérez, el cual tiene por objeto, garantizar el respeto y prioridad en el uso de espacios públicos destinados a personas con discapacidad y grupos vulnerables en el Municipio de Zapopan, Jalisco.

	6.4 Punto de acuerdo que presenta el Regidor Mauro Lomelí Aguirre, a efecto de que se requiera a la Dirección de Parques y Jardines y a la Coordinación de Servicios Públicos Municipales, para que realicen las acciones y disposiciones contempladas en la reglamentación municipal, referente a la planificación, gestión, protección, manejo y conservación de las áreas verdes, del arbolado urbano y de la vegetación urbana de la Colonia Tabachines.

	6.5 Punto de acuerdo presentado por el Presidente Municipal, Juan José Frangie Saade, Que tiene como objeto, implementar la campaña “Mes del Acta 2025”, misma que se llevará a cabo dentro del periodo comprendido del 1° al 30 de junio del 2025.

	6.6 Punto de acuerdo que presenta el Regidor Mauro Lomelí Aguirre, A fin de que se instruya a las dependencias municipales de Zapopan, así como se exhorte a los tres niveles de gobierno y a la Federación Internacional de Fútbol Americano, a llevar a cabo las acciones necesarias para garantizar la no discriminación, dentro de la justa deportiva a celebrarse en el Mundial 2026, derivado de la conmemoración del 28 de junio como Día Municipal del Orgullo LGBTIQA+.

	6.7 Punto de acuerdo presentado por el Regidor Mauro Lomelí Aguirre, que tiene por objeto, requerir a la Coordinación General de Gestión Integral de la Ciudad, a la Dirección de Inspección y Vigilancia, a la Dirección de Participación Ciudadana, así como a todas las áreas que tengan injerencia, un informe detallado sobre las acciones realizadas, respecto al cierre de cuatro andadores municipales en la colonia Jardines del Valle.

6.8 Punto de acuerdo que presentan las Regidoras María Inés Mesta Orendain y Ana Cecilia Santos Martínez, el cual tiene por objeto, que el Ayuntamiento adopte herramientas tecnológicas para que la comunicación digital sea plenamente accesible para todas las personas y con lenguaje incluyente, en el portal oficial y en los medios de comunicación interna.

6.9 Punto de acuerdo presentado por los Regidores Mauro Lomelí Aguirre, María Inés Mesta Orendain, Ana Cecilia Santos Martínez y Carlos Armando Peralta Jáuregui, a efecto de que se le requiera a la Dirección de Patrimonio Municipal, a la Jefatura de Recuperación de Espacios Públicos, a la Dirección de Obras Públicas e Infraestructura, a la Coordinación de Servicios Públicos Municipales, a la Coordinación de Gestión Integral de la Ciudad y a la Dirección de Protección Animal de Zapopan, así como a las áreas que tengan injerencia, en el predio donde se ubica la Unidad de Manejo para la Conservación de la Vida Silvestre (UMA) denominado “Villa Fantasía”, para que se informe el estatus jurídico que guarda el predio, información completa sobre las escrituras que existan o título de propiedad, información sobre la vocación para el cual fue destinado y los documentos oficiales de su constitución como proyecto de medio ambiente y su resguardo de fauna silvestre, así como la información y copia de la documentación de los proyectos, obras de infraestructura contempladas dentro del “Plan Maestro Villa Fantasía” que se estén realizando o pretendan realizar.

6.10 Punto de acuerdo que presenta el Regidor Óscar Eduardo Santos Rizo, que tiene como finalidad, exhortar a la Dirección de Parques y Jardines, así como a las dependencias municipales competentes para que verifiquen que las podas llevadas a cabo por la Comisión Federal de Electricidad, se realicen conforme al Reglamento para la Protección y Conservación del Arbolado Urbano y Áreas Verdes del Municipio de Zapopan, Jalisco.

El Presidente expresó: «Respecto al punto de acuerdo identificado con el número 6.7, se propone a este Pleno, acumular al expediente 25/24, en virtud de que trata de la misma materia y se encuentra en estudio de las comisiones edilicias de Hacienda, Patrimonio y Presupuestos, de Inspección y Vigilancia, de Participación Ciudadana, de Medio Ambiente y Desarrollo Sostenible y de Movilidad Urbana y Conurbación. Los que estén a favor de dicha propuesta, les pido manifestarlo, en votación económica».

Sometido que fue lo anterior, a consideración de las Regidoras y Regidores, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Finalizada la votación, el Presidente señaló: «Gracias, aprobado por unanimidad».

El Presidente manifestó: «En virtud de lo anterior, se pone a su consideración, el contenido, en conjunto, de los puntos de acuerdo identificados con los números del 6.1 al 6.6 y del 6.8 al 6.10, con una propuestas de modificación al identificado como 6.9, por lo que se les pregunta si tienen algún dictamen que reservar para su discusión y votación del conjunto ya mencionado».

Concediéndose el uso de la palabra el Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, mencionó: «Gracias Presidente, reservar el 6.6, por favor». 

Por lo anterior, el Presidente sometió a consideración del Ayuntamiento, la votación en conjunto del contenido de los puntos de acuerdo identificados con los números del 6.1 al 6.5 y del 6.8 al 6.10, con sus anexos respectivos; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

Acto seguido, el Presidente sometió a consideración del Pleno del Ayuntamiento, el contenido del punto de acuerdo identificado con el número 6.6.

Concediéndose el uso de la palabra al Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, comentó: «Gracias Presidente, este punto de acuerdo que presenta nuestro compañero Regidor Mauro, yo creo que engloba algo correcto y, sin duda, creo que es algo que puede contribuir a esta cultura de la no discriminación en la que todos tenemos que estar trabajando y, sobre todo, de marco a que el 28 de junio, igual que este año, el próximo año, va a caer dentro de la justa deportiva del Mundial y este 28 de junio fue declarado, como bien lo dice el Regidor, como Día Municipal del Orgullo LGBT+; sin embargo y en la lógica de que creo que todos los que estamos aquí vamos a favor, al menos yo, quisiera señalar dos temas. El primero es, con el afán de no, valga la expresión, ser más papistas que el papa, que cuidemos mucho la redacción de los documentos que tendríamos que estar mandando si aprobamos este punto acuerdo en los términos en cómo viene y lo voy a explicar de la siguiente manera: se está buscando que se lo notifique algo a las dependencias municipales, a los tres órganos de gobierno, que vendrían siendo ya dos, el Gobierno Estatal, el Gobierno Federal y, en última instancia, a la FIFA; pero fíjense bien, en el tema de dependencias municipales estaríamos aprobando con este punto acuerdo, se instruyan los protocolos y medidas a tomar con la finalidad de evitar cualquier acto de discriminación y los mecanismos de acción a tomar en caso de que se detecte cualquier acto en contra de alguien, lo que vamos a tener que decirle a las dependencias del Municipio de Zapopan, es simple y llanamente que atiendan lo que ya se atiende hoy en día, entre otras cosas, porque es obligación de las propias dependencias y lo dice el propio documento que nos presenta el Regidor Mauro, dice que el Municipio cuenta ya con un marco jurídico específico en la materia, mediante el Reglamento para Prevenir Atender y Eliminar la Discriminación, y luego dice que el artículo 5 prohíbe expresamente cualquier acción u omisión que vaya en contra del ejercicio de los derechos fundamentales de las personas, entre otras cosas, por razones de orientación sexual o identidad, sexo genérica, e incluso se menciona en el documento se establece que estas conductas son sancionables- ¿Qué quiero decir yo con esto?, y es la invitación a cuidar el documento que estaríamos mandando, lo que estamos haciendo hoy, se parecería, si me permiten este ejemplo, a que hoy votáramos un punto de acuerdo en donde le dijéramos a las dependencias municipales: viene un mundial el próximo año y queremos que atiendan las faltas administrativas que se den dentro de este periodo, las dependencias van a decir: claro que sí lo voy a hacer, incluso existe un documento, un reglamento específico para atender las faltas administrativas que es el Reglamento de Policía, Justicia Cívica y Buen Gobierno. Si aprobamos este acuerdo, creo yo que todo mundo tenemos que tener claro, que es con el ánimo de fortalecer esta cultura de no discriminación, pero en la lógica de que es un tema que en Zapopan se viene atendiendo, se está atendiendo y se va a seguir atendiendo, independientemente del mundial, que no sea un tema de lo aprobamos y porque lo aprobamos se va a hacer, no, lo aprobamos porque queremos fortalecer esta cultura de la no discriminación pero es un tema en donde, en Zapopan, se ha estado trabajando desde hace mucho tiempo. En la misma lógica, el documento que le mandemos al Gobierno del Estado y a la Federación, tiene que estar muy bien cuidado, les estamos pidiendo que coadyuven en esta no discriminación, yo creo que el Gobierno del Estado está haciendo un esfuerzo importante, igual el Gobierno Federal, pero hay un tema que me llama mucho la atención y tiene que ver con la FIFA, entiendo que este es un tema que la FIFA se han estado concentrando de manera muy especial en los últimos años, incluso, el ejemplo del grito homofóbico del Estadio Jalisco, no estoy seguro si también en el de las Chivas que narra en el documento del Regidor, es un tema que la FIFA ha estado trabajando en contra, no sé si del estadio, de la propia ciudad de Guadalajara y su Zona Metropolitana. La FIFA está concentrada creo, tanto o más que nosotros en este tema, encontraba en internet: “…La FIFA prohíbe la homofobia en sus regulaciones  y toma medidas para combatir la discriminación en el futbol, esto incluye sanciones a las federaciones y equipos que incurran en comportamientos homofóbicos, así como en campañas de concientización y apoyo a la comunidad LGBT+, trabajan en la prohibición de la discriminación, sanciones lucha contra la homofobia, apoyo a las federaciones, miembro y campañas de concientización…”. Si nosotros vamos y le decimos a la FIFA, “oye te vamos a mandar este documento porque queremos que coadyubes en las acciones necesarias a fin de celebrar esta justa deportiva”, creo que estamos desproporcionados, pero si lo vemos con una lógica de crear cultura contra esta discriminación, creo que vale la pena votarlo a favor; nada más con esas observaciones y, por último, yo creo que es un error de dedo, es evidente que es un error de dedo, el documento presentado habla de la Federación Internacional de Fútbol Americano y quiero entender que se refiere a la Federación Internacional de Fútbol Asociación, un error de dedo porque viene plasmado tres veces en el documento y que, en todo caso, cuando se corran los documentos a las diferentes instancias de gobierno, dependencias municipales y a la FIFA, que este error de dedo, no se vaya a ver plasmado en esos documentos. Es cuanto Presidente y muchas gracias».  


Turnándose el uso de la palabra a la Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, mencionó: «Muchas gracias Presidente, le agradezco los comentarios al Regidor, pero partimos de lo que hace un momento él comentó, que él estaba en contra de hablar con la ciudadanía; este punto de acuerdo está elevado en función a hablar con colectivos y como bien hago mención en el documento, celebro las acciones que el Municipio ya realiza y estoy elevando el punto de acuerdo para fortalecer lo que ya se haga y para elevar, como punto de acuerdo y como homenaje a las personas que dieron su lucha en algunos acontecimientos. Si me permite, voy a dar lectura a algo que tenía preparado, había decidido no leerlo, pero creo que es importante que le demos un poquito de contexto a las cosas. La madrugada del 28 de junio de 1969, marcó un parteaguas, una serie de manifestaciones que se extendieron por varios días y que en el paso del tiempo fueron reconocidas como el catalizador del movimiento moderno por los derechos civiles de las personas LGBTyQ+. Cada mes de junio, el mes del orgullo, conmemora estos hechos fundacionales, mediante actos públicos, manifestaciones y actividades culturales que rinden homenaje a quienes lucharon contra la represión y abrieron el camino hacia una sociedad más justa e incluyente. Así es que, nuestra Constitución Mexicana en su artículo 1°, 4°, 6°, 7° y el 133, prohíbe toda forma de discriminación, incluyendo la basada en orientación sexual o identidad de género. Asimismo, la Ley Federal para Prevenir y Eliminar la Discriminación y Reglamento Municipal de Zapopan, que celebro, establecen medidas para sancionar conductas discriminatorias, especialmente en espacios públicos; también, la Ley General de Cultura Física y Deporte, obliga a garantizar la participación deportiva libre de prejuicios. El evento mundialista, es una oportunidad para reafirmar, reafirmar el compromiso con la dignidad, igualdad y derechos humanos de todas las personas; sin embargo, persisten expresiones discriminatorias, particularmente en espacios deportivos. Ante la próxima celebración del Mundial de Fútbol 2026, es fundamental promover la inclusión y respeto, esta propuesta exhorta a autoridades y organismos deportivos, a adoptar acciones contundentes contra la discriminación. El acuerdo es, primero, se apruebe la presentación y votación de esta propuesta de punto de acuerdo por parte del H. Ayuntamiento Constitucional de Zapopan, Jalisco; segundo, se instruye a todas las dependencias municipales, los protocolos y medidas a tomar, con la con la finalidad de evitar cualquier acto de discriminación y los mecanismos de acción, los mecanismos de acción, de lo ya existente, en caso de detectar cualquier acto que se lleve a cabo en contra de cualquier persona; tercero, se exhorta a las dependencias de los tres niveles de gobierno y la Federación Internacional de Fútbol que van a participar en el Mundial 2026, coadyuven en las acciones necesarias, a fin de celebrar esta justa deportiva dentro de un ambiente libre de discriminación”. Por un lado y por otro lado, si hubo un error de dedo, lamento mucho no tener ese diálogo con usted y sus asesores, como lo tengo con muchos regidores incluyendo de Movimiento Ciudadano, en donde, cuando hemos presentado iniciativas y hemos detectado algún error de dedo, en un ambiente de camaradería, entre los asesores se comparten puntos de vista, para no presentar un error de dedo, si hay un error de dedo lo revisaré y claro que lo ajustaremos, sin embargo, sin tocar el tema de fútbol americano, no le moveré ni una coma a mi punto de acuerdo, solamente el error de dedo es cuánto». 
En uso de la voz el Regidor GERARDO RODRÍGUEZ JIMÉNEZ, comentó: «Coincidimos en todo Regidor y yo no le estoy pidiendo que modifique nada, si acaso el error de dedo, que no lo tiene que modificar, ya lo modificamos aquí en el Pleno, lo podemos modificar en el propio pleno, yo coincido en todo lo que dice, nada más que tiene que quedar muy claro que lo que está proponiendo es un tema que se hace, que se seguirá haciendo y es un tema en el que ha estado trabajando Zapopan, que no sea un tema, porque luego el problema es cuando se quieren abanderar temas que ya se trabajan y eso creo que no está correcto. Yo también, abierto, Regidor, me di cuenta de su error hace rato que terminaba de estudiar los dictámenes y los puntos de acuerdo que se iban a tratar en esta comisión, pero yo abierto, si lo hace con los demás Regidores, por supuesto mis puertas están abiertas, de acuerdo con todo lo que dijo, menos con lo que dice de que yo no estoy a favor de trabajar con la ciudadanía, de estarle consultando. Fíjese Regidor  que, a lo mejor, no me di a entender, lo que le quise decir, pero de manera elegante, es que no entendía usted su función, la naturaleza de su puesto que tiene actualmente, es lo que le quise decir y eso no tiene nada que ver con que yo no crea que se le tiene que consultar las cosas a los ciudadanos, sino creo que hay que consultarle todo y todo y todo, para eso para eso está usted, para eso estamos todos aquí. Es cuanto Presidente, gracias».  

El Presidente expresó: «Creo que estamos en una plática que me gustaría explicarla un poquito más a fondo, la FIFA, imagínense ustedes, Qatar que tiene diferentes, totales sus religiones, sus formas de vida, donde las mujeres no pueden hacer fila donde hacen los hombres, donde las mujeres, no pueden entrar a tal lugar y las mujeres, infinidad de situaciones, la FIFA lo que nos comenta es, que cada país tiene muchísimas aristas diferentes. En el caso de México, ellos saben cómo ha luchado el Gobierno Federal, cómo ha luchado el Gobierno Estatal, cómo ha luchado el Municipio de Zapopan, hay una comisión que está encargada de estos temas, Regidor, la verdad les diría creo que no es de preocuparse, este es un tema que está derechos humanos metido, está nuestro reglamento que ya tenemos y que una de las cosas que más se está cuidando, tan es así que cambiamos aquí el que pudiera entrar un niño de 3 meses al estadio, hoy tenía que tener arriba de 3 años para poder entrar al estadio, entonces la FIFA ayer lo declara, donde un jugador del Real Madrid está acabando psicológicamente con su carrera por tantas ofensas que ha tenido. Créemelo, el trato que yo he tenido con ellos ha sido muy directo y sobre todo este tema y está consciente, creo que esta discusión, esta propuesta o algo, va más allá, diferente a lo que se va a tomar en respecto al Mundial del Fútbol, recordemos nuevamente, el mundial de fútbol son cuatro partidos, 40 días, donde habrá el FanFest y se acabó, eso es lo único, y creo que Guadalajara tiene los tamaños, la capital, Verónica la Presidenta, aquí Zapopan junto con todos nuestros Regidores hemos estado luchando siempre por que no haya discriminación. La verdad veo que es un tema independientemente, sea la NFL, si era la de básquetbol, lo que quieran, es lo de menos, se está trabajando en eso, yo te pediría Regidor que me des un voto de confianza, que me lo des, que esto es uno de los puntos más importantes de derechos humanos y discriminación en un mundial que va a ser en México, gracias». 

Turnándose el uso de la palabra a la Regidor MAURO LOMELÍ AGUIRRE, mencionó: «Mi voto de confianza es de usted Presidente, la realidad es que es un punto de acuerdo donde no creí que fuera a haber debate, sin embargo nuestro autonombrado decano, me hace entender algunas situaciones de cosas que no entendí la verdad, no voy a entrar al debate, sin embargo, tiene el voto de confianza y mi punto de acuerdo espero que sea votado, porque como bien dice, la palabra es clave, reafirmar y tiene el voto de confianza Presidente. Muchas gracias, es cuanto». 

En uso de la palabra el Presidente Municipal JUAN JOSÉ FRANGIE SAADE, expresó: «Gracias Regidor, gracias Regidor Gerardo, este es un tema que los iré poniendo al tanto y se darán cuenta que se está trabajando además en esos temas, gracias».  

No habiendo más oradores, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido del punto de acuerdo identificado con el número 6.6; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR UNANIMIDAD DE VOTOS, con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad».

7. PRESENTACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO, PARA SER GLOSADOS A LA SIGUIENTE SESIÓN.

A efecto de desahogar el séptimo punto del orden del día, el Presidente concedió el uso de la palabra a la Secretario para que diera cuenta de los puntos de acuerdo que hubieran sido presentados para ser glosados a la siguiente sesión.

Por lo anterior, la Secretario mencionó: «Como lo indica Presidente. Informar no fueron presentados puntos de acuerdo para glosar a la siguiente sesión. Es cuanto».

En consecuencia, el Presidente consultó a las Regidoras y Regidores, si tenían algún punto de acuerdo que presentar para glosar a la siguiente sesión del Pleno, señalando su materia u objeto.

[Al no haber oradores al respecto, se procedió con el desahogo del siguiente punto del orden del día]. 

[Sale del Recinto Oficial, el Regidor Óscar Eduardo Santos Rizo].

8. PRESENTACIÓN Y, EN SU CASO, APROBACIÓN DE PUNTOS DE ACUERDO DE OBVIA Y URGENTE RESOLUCIÓN.

Con la finalidad de cumplimentar el siguiente punto del orden del día, el Presidente concedió el uso de la palabra a la Secretario para que informara si en la dependencia a su cargo fueron presentados puntos de acuerdo de obvia y urgente resolución.

En uso de la palabra, la Secretario expresó: «Gracias Presidente. Informar que no fueron presentados puntos de acuerdo de obvia y urgente resolución. Es cuanto».

9. ASUNTOS GENERALES

A efecto de desahogar el noveno punto del orden del día, el Presidente concedió el uso de la palabra a la Secretario para que diera cuenta de los asuntos recibidos en la oficina a su cargo.

Habiéndose turnado el uso de la palabra a la Secretario, mencionó: «Gracias Presidente. Hacer de su conocimiento que se recibieron diversos acuerdos legislativos, emanados de la Sexagésima Cuarta Legislatura del Honorable Congreso del Estado de Jalisco, en los que, con respeto a la autonomía municipal prevista por el artículo 115 de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, se exhorta a este Ayuntamiento en diversos términos. Documentos que fueron publicados en la Agenda Edilicia, para el conocimiento de las y los Regidores. Es cuanto».

En uso de la voz, el Presidente comentó: «Gracias Secretario. Se tienen por recibidos los acuerdos legislativos referidos, ya que han sido oportunamente publicados, para el conocimiento de las y los integrantes de este Pleno».
Continuando con el uso de la palabra, la Secretario expresó: «Gracias Presidente. Informar que se recibió fe de erratas al dictamen y propuesta de comisiones del Ayuntamiento, aprobado en sesión ordinaria de fecha 26 de marzo del 2025, mediante el cual se autorizó la baja definitiva del inventario municipal, la desincorporación del dominio público y la donación de 15 semovientes; el cual corresponde al expediente número 182/23. Es cuanto».

Derivado de lo anterior, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido de dicha fe de erratas; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR MAYORÍA DE VOTOS, con la ausencia del Regidor Óscar Eduardo Santos Rizo, cuyo voto se suma al de la mayoría en los términos del último párrafo del artículo 11 del Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco; así como con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Finalizada la votación, el Presidente señaló: «Aprobado por unanimidad [SIC]. Se instruye a la Secretario del Ayuntamiento, a fin de que notifique a las dependencias respectivas».

La Secretario, en el uso de la palabra, manifestó: «Gracias Presidente. Dar cuenta que se recibió Alcance al punto de acuerdo aprobado en sesión ordinaria del Ayuntamiento celebrada el día 30 de abril del 2025, relativo a la suscripción de un convenio de colaboración y cooperación entre el Municipio de Zapopan, Jalisco, y la Agencia de Conectividad y Acceso a Internet, para establecer las bases generales de la operación “RED Jalisco”. Es cuanto».

Derivado de lo anterior, el Presidente sometió a consideración de las Regidoras y Regidores, el contenido de dicho alcance; el cual, en votación económica resultó APROBADO POR MAYORÍA DE VOTOS, con la ausencia del Regidor Óscar Eduardo Santos Rizo, cuyo voto se suma al de la mayoría en los términos del último párrafo del artículo 11 del Reglamento del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco; así como con la ausencia justificada del Regidor y Síndico Municipal, Gabriel Alberto Lara Castro.

Al término de la votación anterior, el Presidente indicó: «Gracias, aprobado por unanimidad [SIC] y se instruye a la Secretario del Ayuntamiento, a fin de que realice las comunicaciones necesarias».

Habiéndose turnado el uso de la palabra a la Secretario, mencionó: «Gracias Presidente. Informar a los integrantes de este Pleno que se recibió oficio suscrito por Tania Álvarez Hernández, Director Jurídico Consultivo, en el que rinde un informe por el periodo comprendido del 1° de octubre del 2024 al 20 de mayo del 2025, como Apoderado General con facultades Judiciales, Laborales y de Administración en Materia Laboral del Ayuntamiento de Zapopan, Jalisco. Es cuanto».

En uso de la voz, el Presidente comentó: «Se tiene por recibido el informe de cuenta, en cumplimiento al acuerdo emitido por el Pleno, en el que se autorizó otorgar dicho poder».

Acto seguido, el Presidente consultó a los integrantes del Ayuntamiento, si tenían algún tema que tratar en el presente rubro.

[No hubo oradores al respecto].

10. FORMAL CLAUSURA DE LA NOVENA SESIÓN ORDINARIA DEL AYUNTAMIENTO.

Con el objeto de cumplimentar el último de los puntos del orden del día y no habiendo más asuntos que tratar, el Presidente dio por concluida la presente sesión, siendo las 15:35 horas del día miércoles 21 de mayo del 2025, agradeciendo la asistencia de las y los presentes, levantándose la presente acta para constancia, la cual firmaron las y los que en ella intervinieron y así quisieron hacerlo.
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La presente hoja de firmas, forma parte integrante del acta de la novena sesión ordinaria del Ayuntamiento, celebrada el día miércoles 21 de mayo del 2025, en el salón de sesiones del Ayuntamiento del Centro Integral de Servicios Zapopan (CISZ), correspondiente a la administración municipal 2024-2027.
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